
noviny krnovské radnice ročník: 22 / číslo: 21 / 23. 11. 2018

Město povede koalice 
nezávislých a ANO

Krnov má nové vedení. Na usta-
vujícím zasedání zastupitelstva měs-
ta, které se konalo 19. listopadu, si 
nejdůležitější posty mezi sebou roz-
dělila koalice složená z Krnovských 
patriotů a hnutí ANO, tedy ze sub-
jektů, které v komunálních volbách 
dostaly od voličů nejvyšší počet hla-
sů. V sedmadvacetičlenném zastupi-
telstvu má koalice 15 křesel.

Starostou byl zvolen Tomáš Hra-
dil (Krnovští patrioti). Prvním mís-
tostarostou se pro příští čtyři roky 
stal Miroslav Binar (ANO) a post 
druhého místostarosty obsadil Pa-
vel Moravec (Krnovští patrioti). Tři 
uvolněné zastupitele v radě města 
doplnilo šest neuvolněných. Jsou to 
Miroslav Indrák (ANO), Jana Kou-
kolová Petrová (ANO), Jan Krkoška 
(ANO), Zuzana Matelová (Krnovští 
patrioti), David Ratiborský (ANO), 
Kamil Trávníček (Krnovští patrioti). 
Složení devítičlenné rady města se 
po volbách obměnilo ze dvou třetin.

Po svém zvolení starosta Tomáš 
Hradil uvedl: „V Krnově bydlím bez 
necelého měsíce 39 let, je to pro mě 
naprosto srdcová záležitost a vím, 
že očekávání od pozice starosty jsou 
obrovská. Nemůžu vám proto slíbit 
nic jiného, než že budu tvrdě praco-
vat a pokusím se vaše očekávání na-
plnit. Od mých dvaceti dvou let se 
zabývám vedením lidí. To je to, co 
umím, v čem jsem dobrý a co bych 
chtěl přenést na městský úřad. Kr-

novští patrioti mají skvělý tým lidí, 
náš koaliční partner za uplynulé čtyři 
roky hodně zapracoval a vidím v jeho 
řadách velké množství velmi schop-
ných lidí. I ve stranách, které jsou teď 
opoziční, se nachází celá řada mimo-
řádných osobností. Krnov má mnoho 
nadšenců, kteří tady žijí a mají plno 
výborných myšlenek a přitom se do 
komunální politiky třeba vůbec neza-
pojili. Na co se chci nejvíce soustředit, 
je všechny tyto lidi, které jsem zmi-
ňoval, propojovat, stmelovat. Pokud 
se to podaří a budeme dohromady 
spolupracovat, tak Krnov z toho bude 
jen těžit.“

Ve své řeči rovněž neopomněl 
zmínit, že jeho zvolením v Krnově 
končí po třech volebních obdobích 
éra žen – starostek. „Složení nejuž-
šího vedení města je čistě pánská zá-
ležitost, v radě města pak jsou z de-
víti členů pouze dvě ženy. Přesto bych 
rád ženy zmínil a vyzval nás, muže, 
abychom na ně nezapomínali a dál je 
podporovali v tom, aby se komunální 
politiky účastnily, protože to považuji 
na nesmírně důležité. Snad se nám 
tím podaří zapojit i další,“ řekl To-
máš Hradil.

Druhé zasedání zastupitelstva se 
koná ve středu 12. prosince. Zastupi-
telé se ale sejdou už dříve, a to 26. lis-
topadu, aby se na pracovním jedná-
ní seznámili s návrhem rozpočtu na 
rok 2019. První schůze rady města 
se uskuteční 28. listopadu.  (dc)

Adventní trhy začnou 
v neděli 2. prosince

Že nastal adventní čas, poznáme 
v Krnově každoročně podle trhů, 
které se konají na Hlavním náměs-
tí. Ty letošní se uskuteční od 2. do 
8. prosince a kromě stánkového pro-
deje, který bude probíhat vždy od 
10.00 do 19.00 hodin, nabídnou bo-
hatý doprovodný program.

Jeden z vrcholů nastane v nedě-
li 2. prosince, kdy po průvodu s ži-
vým betlémem se rozsvítí vánoční 
strom. „Strom budeme rozsvěcovat 
v 16.50 hodin. Následně oblohu pro-
září ohňostroj, který bude odpálen 
z travnaté plochy za pódiem. Slav-
nostní zahájení trhů pak uzavře kon-
cert populárního vokálního kvartetu 
Bohemia Voice, který vystoupí s pro-
gramem plným slavných vánočních 
písní,“ uvedla Aneta Janoušková 
z odboru školství, kultury a sportu.

Také v dalších dnech čekají ná-
vštěvníky koncerty známých zpěvá-
ků a skupin. Budou to Plavci, Kamila 
Nývltová, Poetika, Perutě, Epydemye, 
Ženský pěvecký sbor Krnov, Marie 
Veliká nebo pěvecký sbor Family Go-
spel Ostrava. „A protože letos trhy po-
řádáme v rámci česko -polského pro-
jektu, který získal fi nanční podporu 
z Euroregionu Praděd, návštěvníkům 
se představí také interpreti z Polska – 
cimbálovka Góralska Hora a  děti 
a mládež z Prudnického kulturního 
střediska, které vystoupí společně se 
žáky Základní umělecké školy Krnov,“ 
řekla Aneta Janoušková.

Chybět samozřejmě nebude již 
tradiční Čertovský program, který 
připravují pracovníci střediska vol-
ného času, příjezd Mikuláše s čer-
tem a andělem, ohňová show nebo 
vystoupení dětí z mateřských škol.

Ale můžeme se těšit i na novin-
ky. „Tou první je, že na Hlavním ná-
městí vyrostlo kluziště o rozměrech 
20krát 10 metrů. Jednak bude mís-
tem vystoupení některých účinkují-
cích a jednak je volně přístupné ve-
řejnosti, a to každý den od 10 do 19 
hodin od 25. listopadu do 16. prosin-
ce. Druhou novinkou je vánoční vi-
deomapping, během něhož ožije svě-
telnými obrazy a hudbou radnice,“ 
dodala Aneta Janoušková.

Součástí trhů jsou i adventní pro-
hlídky radniční věže s  výkladem. 
Konat se budou od pondělí 3. do 
pátku 7. prosince vždy v 17.15 ho-
din. Vstupné je 20 korun, děti, stu-
denti a důchodci zaplatí polovinu. 
Předprodej probíhá v  turistickém 
informačním centru, vstupenky ale 
budou k dostání i před prohlídkou 
u hlavního vchodu radnice.

Vánoční náladu kromě trhů na-
vodí také vánoční osvětlení, které se 
rozzáří 30. listopadu. Kromě centra 
města se letos rozšíří i do ulic Opav-
ské, Revoluční a Bruntálské. Provoz 
vánočního osvětlení podpořila dva-
ceti tisíci korunami Skupina ČEZ, 
která je partnerem adventních trhů. 
 (dc)

Ke kostelu sv. Martina v nedě-
li 11. listopadu přijel sv. Martin, 
aby daroval půlku svého pláště 
žebrákovi a vyslechl prosbu, ať 
po celý příští rok ochraňuje naše 
město i jeho obyvatele. Příjezdu 
sv. Martina předcházela mše, je-
jímž hlavním celebrantem byl 
vojenský kaplan Tomáš Mlýnek. 

Foto: Dita Círová

  Za záchranu životů 
obdrželi ocenění

  V přízemí radnice je nově 
defi brilátor

  Severští páni přinesli 
hodnotné dary

  Žáci vybrali rekordní 
částku

  Nová divadelní sezona 
se blíží

  Sokolovna hostila 
mezinárodní boxerský 
turnaj
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Krátce
Opět se sejde 
svépomocná skupina
Ve středu 28. listopadu v 16.00 ho-
din se v  kulturním sále domova 
pro seniory uskuteční další setkání 
Svépomocné skupiny pro pečující 
osoby, tentokrát na téma Pečuje-
me o své blízké, dlouhodobé ošet-
řovné. Diskuzi povede Štěpánka 
Křehlíková a účast je možné pře-
dem potvrdit u Terezy Blažčíkové 
na čísle 724 364 879 či e -mailem 
t.blazcikova@dskrnov.cz.  (tg)

Krnov ve stolním 
kalendáři na rok 2019
V  turistickém informačním cen-
tru na Hlavním náměstí si může-
te zakoupit stolní kalendář na rok 
2019 s  fotografiemi současného 
Krnova. Najdete v něm šedesátku 
snímků ze soutěže „Krnov hledáč-
kem fotoaparátu“.  (dc)

Přednášková Krrnoc 
pomůže útulku 
V pátek 30. listopadu od 17.00 hodin 
se na gymnáziu uskuteční Krrnoc. 
Jedná se o noc plnou přednášek a tě-
šit se můžete například na majitelku 
Malého kafe Šárku Bolatzkou, olym-
pionika Jaroslava Sakalu, provozo-
vatele Kofola Music Clubu Marti-
na Hradečného, podnikatele Jiřího 
Szmeka, plavce Michaela Mrůzka 
či cestovatelku Terezu Skarabellu 
Košinarovou. Součástí bude rovněž 
kvíz a raut. Vstupné činí 50 korun, 
s občerstvením 80 korun. Výtěžek 
poputuje na psí útulek Šance pro je-
jich život.  (red)

Vyzvedněte si tašky 
na odpad zdarma
Kdo ještě nemá doma tašky na tří-
děný odpad, může si pro ně přijít na 
městský úřad, kde je dostane zdar-
ma na odboru životního prostředí. 
V kanceláři č. 333 v druhém patře 
radnice je předají vždy v pondělí 
a ve středu od 8.00 do 12.00 a od 
13.00 do 17.00 hodin a také ve čtvr-
tek od 13.00 do 15.00 hodin.  (red)

Lze připomínkovat 
rozpočet na rok 2019
Na úřední desce umístěné vedle rad-
nice a na webových stránkách měs-
ta www.krnov.cz, v  odkazu Občan 
a úřad – Úřední deska, je zveřej-
něn návrh rozpočtu na rok 2019. V 
souladu se zákonem o obcích a zá-
konem o rozpočtových pravidlech 
mohou občané své připomínky k 
návrhu rozpočtu uplatňovat písem-
ně do 11. prosince na adresu Měst-
ský úřad Krnov, odbor ekonomiky 
a  fi nancí, e-mailem na jhranec@
mukrnov.cz, nebo ústně na zasedá-
ní Zastupitelstva města Krnova, kte-
ré se uskuteční 12. prosince.  (dc)

Poradí s reklamacemi
V budově Městského úřadu Krnov 
na Hlavním náměstí 1 probíhají ka-
ždé první úterý v měsíci konzultační 
dny České obchodní inspekce Ost-
rava pro občany ve věci reklamační-
ho řízení. Nejbližším konzultačním 
dnem je úterý 4. prosince, kdy pra-
covník ČOI bude zájemcům k dis-
pozici od 9.00 do 13.00 hodin. Po-
radna se nachází v 1. patře radnice, 
v malé zasedací míst nosti.  (red)

Občané mohou ovlivnit vzhled krajiny
Pokud rádi chodíte na procházky 

nejen v okolí svého bydliště a není 
vám lhostejné, jak tamní krajina 
vypadá, měli byste přijít v pondělí 
10. prosince v 15.30 hodin do Kon-
certní síně sv. Ducha v Krnově. Bude 
tu představen a  projednán návrh 
Územní studie krajiny pro správní 
obvod obce s rozšířenou působnos-
tí Krnov. Také vaše postřehy a při-
pomínky mohou přispět k tomu, že 
hodnoty v krajině, o které nechcete 
přijít, budou zachovány a problémy, 
s nimiž se území potýká, budou ře-
šeny.

„Veřejné projednání návrhu územ-
ní studie krajiny je určeno všem, 
kteří chtějí například vědět, jest-
li na jejich oblíbených místech bu-
dou i nadále zachovány aleje, mís-
ta pro rozhledy, kapličky, remízky 
nebo průhledové osy. Na základě 
shromážděných podkladů o území, 
průzkumů a rozborů totiž studie vy-
tipovala hodnoty v krajině, které by 
neměly narušit překážky v podobě 
nových staveb,“ uvádí Iveta Laštův-
ková z Úřadu územního plánování 
na odboru výstavby.

Studie dále obsahuje návrhy na 

zlepšení krajiny, ať už jde o dopl-
nění alejí nebo vytipování míst 
vhodných pro výsadbu solitérních 
stromů v krajině. „Zahrnuje také 
návrhy profi lů vhodných pro obno-
vu rybníků či vznik nových vodních 
nádrží, protože jedním z cílů studie 
je zvýšení retence krajiny. Důležitou 
součástí je i obnova lesních ploch, 
podmíněná změnou druhové sklad-
by dřevin,“ upřesňuje Iveta Laštův-
ková. Dokument upozorňuje rovněž 
na problémy v krajině, například na 
brownfi eldy v podobě polorozpad-
lých areálů. „Zabývá se také zanik-
lými sídly, když doporučuje připomí-
nat jejich stopu. To se týká třeba obcí 
Pelhřimovy nebo Adamova,“ dodává 
Iveta Laštůvková.

Návrh územní studie krajiny 
bude zveřejněn od 7. prosince na 
webu města Krnova www.krnov.
cz a po veřejném projednání bude 
k nahlédnutí také na Úřadu územ-
ního plánování. Písemné připomín-
ky k návrhu může uplatnit každý 

občan, a to nejpozději do 20. pro-
since.

Územní studie krajiny vedle kra-
jinného zázemí obcí zohledňuje 
také působení sídel v krajině, vliv 
sídel na krajinný ráz, vymezuje kra-
jinné okrsky, defi nuje cílové vize 
krajiny a stanovuje rámcová dopo-
ručení a podmínky k dosažení této 
cílové vize. Po dokončení, které je 
plánováno na květen příštího roku, 
bude studie sloužit jako jakýsi ma-
nuál pro její uživatele – obyvate-
le, místní samosprávu, vlastníky 
zemědělských a  lesních pozemků 
a další tak, aby defi novaná cílová 
vize krajiny nezůstala pouze na pa-
píře, ale postupně nabývala reál-
ných obrysů.

Zpracování Územní studie krajiny 
ORP Krnov bude stát téměř dva mili-
ony korun. Město Krnov ale za ni za-
platí jen 200 tisíc korun. Na zbývající 
část se mu totiž podařilo získat ev-
ropskou dotaci z Integrovaného regi-
onálního operačního programu.  (dc)

Škola se může chlubit 
opravenou přístavbou

Skončila pětiměsíční oprava pří-
stavby základní školy na Smetano-
vě okruhu. Spočívala především ve 
výměně oken a dveří, zateplení ob-
vodového pláště a její součástí byla 
i instalace systému nuceného větrání 
s rekuperací ve třídách.

„Stavbaři dokončili práce podle 
plánu, 31.října. Podstatnou část 
prací odvedli v době prázdnin, kdy 
byla vyměněna všechna okna jak ve 
třídách, tak v suterénních šatnách 
i  provozních místnostech. Ve 
všech osmi třídách byly také osaze-
ny jednotky pro rekuperaci odpadní-
ho tepla a odvětrání prostor. Součas-
ně byly zahájeny i práce na fasádě, 
střeše a v půdním prostoru objek-
tu. Následovalo postupné zateplení 
podlah nad stropy nejvyššího pod-

laží, opravy a doplnění oplechová-
ní u nástřešních žlabů spolu s jejich 
výměnou. Zateplení fasády pak po-
stupně pokračovalo až do dokončení 
prací,“ popsal průběh opravy Lu-
bomír Stýskala z odboru veřejných 
zakázek.

Rekonstrukce přišla na necelých 
osm milionů korun včetně DPH, 
stavební část realizovala fi rma Re-
nesa, rekuperační jednotky dodala 
a nainstalovala fi rma Instop. Měs-
to na projekt „Snížení energetické 
náročnosti veřejné budovy ZŠ Sme-
tanův okruh Krnov“ získalo evrop-
skou dotaci z  Fondu soudržnosti 
v rámci Operačního programu Ži-
votní prostředí. Finanční podpora 
EU pokryje 40 procent uznatelných 
nákladů. (dc)

Mění se jízdní 
řády i dopravce

V neděli 9. prosince začnou platit 
nové jízdní řády veřejné hromadné 
dopravy, které se dotknou jak měst-
ské hromadné dopravy v Krnově, 
tak příměstské autobusové dopravy.

Městskou hromadnou dopravu 
čekají dvě drobnější změny u lin-
ky 806 (st. hranice – Cvilín točna), 
u níž dojde k opoždění dvou spo-
jů. Spoj číslo 11, který dnes vyjíž-
dí ze zastávky „Krnov, st. hranice“ 
ve 14.10 hodin, bude od 9. prosin-
ce o deset minut opožděn. Z tohoto 
důvodu musel být o pět minut po-
sunut také odjezd návazného spoje 
číslo 14, který v současnosti odjíždí 
ze zastávky „Krnov, Cvilín točna“ 
ve 14.40 hodin. Důvodem úpravy 
jízdního řádu byla skutečnost, že 
žákům, kteří by spoj číslo 11 mohli 
využívat, koliduje konec vyučování 
s odjezdem autobusu. 

Podstatnou proměnou projde od 
9. prosince příměstská autobusová 
doprava, kterou už nebudou obslu-
hovat společnosti Arriva Morava 
a Osoblažská dopravní společnost. 
Tendr, vyhlášený Moravskoslezským 
krajem, vyhrál nadnárodní koncern 
Transdev. Připravovaná změna při-
nese novinky v jízdních řádech, pře-
číslování i přetrasování některých 
spojů a dojde ke kompletní obmě-
ně vozového parku. Pro Krnovsko 
Transdev pořídil celkem 14 nových 
autobusů s klimatizací a Wi -Fi, které 
z pětaosmdesáti procent budou níz-
kopodlažní. Nové vozy budou mít 
jednotný vizuál a  budou zřetelně 
označeny světelnými informačními 
panely. Také uvnitř budou vybave-
ny LCD obrazovkami s informacemi 
o zastávkách. Stávající čipové karty 
zůstávají v platnosti, stejné zůstává 
i nabíjení kuponů. Více informací 
najdete na www.tojeodis.cz nebo 
www.kodis.cz a získáte je také v tu-
ristickém informačním centru. (dc)
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Za hrdinský čin získali vysoké izraelské ocenění
Sousedé, ke kterým si chodili ku-

povat mléko. Takto si pamatují ně-
kteří obyvatelé Krnova manžele Be-
lánikovi, kteří bydleli v ulici Maxima 
Gorkého. Jen málokdo ale věděl, že 
v roce 1944 zachránili na Slovensku 
život dvěma židovským mladíkům. 
Jeden z nich, letos třiadevadesáti-
letý Alexandr Fried, své zachránce 
navrhl na ocenění Spravedlivý mezi 
národy. Potomkům Belánikových ho 
5. listopadu předal velvyslanec Stá-
tu Izrael v České republice Daniel 
Meron.

Na slavnosti, která se konala v kr-
novské synagoze, Alexandr Fried 
vysvětlil, co ho vedlo k  tomu, že 
o udělení titulu Antonínovi a Marii 
Belánikovým požádal Komisi pro 
rozpoznávání spravedlivých, která 
funguje při izraelském památníku 
Jad Vašem: „Chtěl jsem poděkovat 
těm šlechetným lidem, kteří zachrá-
nili život mně a mému bratrovi.“

Stalo se to v roce 1944 po vypuk-
nutí Slovenského národního povstá-
ní, nedaleko Žiliny, když bratři na 
útěku před deportací do koncent-
račního tábora potkali muže, kte-
rý se jim rozhodl pomoci. „Vzal nás 
k sobě domů, kde měl manželku, dvě 
děti a třetí bylo na cestě. Dali nám 
svou vlastní postel a starali se o nás. 
Pak ale přišli vlasovci a vyhrožova-
li, že kdo bude schovávat židy, tak 
nechají spálit chalupu a lidi budou 
pověšeni. Belánikovi se nezalekli 
a ukryli nás na půdu do sena, aby-
chom nezmrzli. To byl říjen, listo-
pad… Marie byla taková zlatá osoba, 
ptala se nás, co bychom si přáli, a já 

mám rád palačinky se sýrem a ona 
nám je na to seno přinášela. Pozdě-
ji jsme vykopali ve sklepě hlubokou 
jámu, kde jsme byli schovaní mezi 
bramborami do doby, než nás tam 
vlasovci našli. Celkem jsme u Beláni-
ků byli tři měsíce a sedm dní. Děkuji 
z celého srdce těm chrabrým, dobrým 
lidem a nenacházím slova díků,“ řekl 
dojatě Alexander Fried.

Jak uvedl izraelský velvyslanec 
Daniel Meron, přestože od události 
uplynulo již mnoho let, neměla by 
zmizet v propadlišti dějin. „Odvaha 
a velkorysost, jakou Belánikovi pro-
kázali, nesmí být zapomenuta. An-

tonín a Marie se mohli zachovat, jak 
se po nich vyžadovalo a bylo běžné, 
ale neudělali to. Jen málo lidí tehdy 
k tomu našlo odvahu a musíme pro-
to na ně s vděčností vzpomínat,“ řekl 
Daniel Meron a dodal: „Památník 
Yad Vašem v Jeruzalémě do dnešní-
ho dne ocenil asi 27 tisíc osob. Je mi 
potěšením, že můžu oznámit, že An-
tonín a Marie Belánikovi jsou 118. 
a 119. oceněnými z České republiky.“

Titul Spravedlivý mezi národy 
uděluje osobám nežidovského pů-
vodu, které riskovaly svůj vlastní ži-
vot pro záchranu Židů během druhé 
světové války.  (dc)

Válka poznamenala osudy lidí
„Sám jsem to měl těžké a  cítím 

s vámi, proto vám pomůžu.“ Těmito 
slovy v roce 1944 nabídl Antonín 
Belánik pomoc bratrům Alexandro-
vi a Ferdinandovi Friedovým, když 
byli na útěku před deportací do kon-
centračního tábora, kde měli skončit 
kvůli svému židovskému původu. 
Co tím měl na mysli, je zřejmé ze 
vzpomínek jeho manželky Marie 
Belánikové. V roce 1995 je zazna-
menala jedna z jejích dcer.

„V roce 1935 jsem odjela na práci 
do Francie, kde jsem se seznámila se 
svým manželem a v roce 1937 jsme 
byli oddáni v Plou. V roce 1938 byl 
manžel povolán do armády, v roce 
1939 odjel do boje. V roce 1940 se mi 
narodila dceruška, to už byl manžel 
v zajetí, odkud se mu s pomocí zná-
mého z jeho vesnice podařilo utéct. 
Domů do Plou se dostali přes mno-
hé překážky. Manžel byl nemocný 
a doma se s pomocí kamaráda léčil. 
Po částečném zotavení přišla starost 
o práci. Musel být ale demobilizován. 
Doklady mu pomohl sehnat syn tlu-
močníka, který pocházel z Trnavy. 
Pracoval pak jako lesní dělník. Netr-
valo to ale dlouho. Jednou v noci před 
domem zastavilo auto s Pétainovou 
milicí a manžela odvezli nevěda kam.

To bylo v roce 1943 a v lednu 1944 
se mi narodil syn. Když jsem se vrá-
tila z porodnice, jednoho večera při-
šla sousedka s tím, že dům je obsaze-
ný policií a že manžel nechal u nich 

zprávu. Odjel na československý kon-
zulát do Paříže. Tam mu Dr. Osucký 
vystavil doklady a zavolal do obcho-
du v Plou, že se mám balit i s dětmi, 
že odjedeme na Slovensko. Cestovali 
jsme v nákladních vagonech, okna 
byla zatlučená deskami, bez světla, 
bez tepla. Teď mi manžel vyprávěl, co 
všechno prožil. Když ho z Plou v noci 
odvezli, tak je vyložili v pracovním tá-
boře v Montpellier a vozili je na prá-
ci, odkud se mu podařilo uprchnout.

Na Slovensko jsme přijeli do Dlhé-
ho Pole, manželova rodiště. Ubyto-
váni jsme byli v  domečku u  paní 
Apolénky, která byla pomocnicí na 
faře. Koncem roku 1944 obsadili 

Dlhé Pole Němci a nastal poplach. 
My jsme skrývali u nás dva chlap-
ce ve věku 16 a 17 let, které manžel 
přivedl ze Žiliny, kde je pronásledo-
vali. 6. 12. 1944 ráno zastavilo u nás 
auto s Němci a gardisty a odvezli je 
i  s manželem. Manžel byl posílán 
z vězení v Žilině na práci a tam se 
seznámil s ředitelem věznice, které-
mu pomáhal stěhovat nábytek. Když 
mu manžel řekl, co všechno prožil ve 
Francii a že ani jednou nebyl doma, 
co se mu děti narodily, ředitel mu slí-
bil, že Štědrý večer bude trávit doma. 
Tak se i stalo, že na Štědrý večer se 
a námi těšil a radoval.“  
 (Redakčně kráceno)

Alexander Fried
se narodil v roce 1925 na Podkar-
patské Rusi, od dvou let žil v Žili-
ně. Vzdělání získal v židovské ško-
le, na střední škole si vybral obor 
tesařství. Během prvních transpor-
tů Židů v roce 1942 byl odvezen 
do tábora v Žilině, odkud měl být 
transportován do Osvětimi. Do-
dnes netuší, kdo mu pomohl, když 
mu změnil místo narození na Ma-
ďarsko a z tábora byl propuštěn. 
Poté obdržel falešné dokumenty 
a  stal se díky práci tesaře „eko-
nomicky nezbytným“. Po vypuk-
nutí Slovenského národního po-
vstání falešné dokumenty již pro 
jeho záchranu nestačily. Vzhle-
dem k vyhrocené situaci si mat-
ka bratrů Friedových přála, aby 
chlapci utekli. Na útěku je čtvrt 
roku schovávali manželé Beláni-
kovi. Po svém odhalení v prosinci 
1944 byli bratři transportováni do 
Seredě a poté do koncentračního 
tábora Sachsenhausen. Během po-
chodu smrti je osvobodila Rudá 
armáda. Jejich matka zahynula 
v Osvětimi a otec zemřel v Buche-
nwaldu. Životní cesta obou bratrů 
vedla po komunistickém převratu 
do emigrace. Ferdinand Fried zís-
kal doktorát z chemie v kanadské 
Otavě a v Kanadě žil do své smr-
ti. Alexander Fried vystudoval ve 
Vídni historii, vystřídal řadu pro-
fesorských míst v Bruselu, Londý-
ně, Izraeli či v Kanadě. Dnes žije 
střídavě v Praze a Německu.

Velvyslanec 
navštívil 
i radnici

U výjimečné příležitosti zavítal 
do Krnova v  pondělí 5. listopadu 
izraelský velvyslanec Daniel Meron 
s manželkou. Tím bylo předání ti-
tulu Spravedlivý mezi národy, který 
je udělován osobám nežidovského 
původu, jež riskovaly svůj vlastní 
život pro záchranu Židů během dru-
hé světové války. Než se na měst-
ském hřbitově a v synagoze setkal 
s potomky oceňovaných, Antonína 
a Marie Belánikových, i s Alexan-
drem Friedem, který je na ocenění 
nominoval, setkal se na radnici s ve-
dením města.

Ve své úvodní řeči připomněl vý-
ročí 80 let od Křišťálové noci, během 
níž byly vypáleny stovky synagog, 
a prozradil, že ho s naším regionem 
pojí rodinná historie. „Moje man-
želka Jill má příbuzné, kteří mají pů-
vod z této oblasti. Manželka strýce 
jejího dědečka pocházela z Bruntálu. 
On byl židovského původu, ona ne, 
a své manželství stvrdili v synagoze 
v  Krnově. Rodinní příslušníci sice 
zemřeli během holocaustu, ale jedna 
přeživší bydlí v  Ostravě a ta nám 
tuto historii přiblížila,“ řekl Daniel 
Meron.

Velvyslanec se živě zajímal nejen 
o historii židovské komunity v Krno-
vě, ale také o fi rmy a sportovní kluby, 
které ve městě působí dnes.  (dc)

Krnovská synagoga 5. listopadu zažila jeden z nejvýznamnějších dnů 
své novodobé historie. Potomci manželů Belánikových z Krnova zde 
převzali z  rukou izraelského velvyslance Daniela Merona oceně-
ní Spravedlivý mezi národy. Na snímku jsou společně Alexandrem 
Friedem, jemuž jejich rodiče v období holocaustu zachránili život. 
 Foto: Dita Círová

Manželé Belánikovi se vzali v roce 1937 ve Francii.  Foto: rodinný archiv
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V přízemí radnice 
je nově defi brilátor

Městský úřad zakoupil automa-
tický externí defi brilátor, který je 
od 1. listopadu umístěn v přízemí 
radnice naproti podatelny. K jeho 
použití bylo proškoleno sedmnáct 
zaměstnanců.

„U zástavy srdce je důležitá rychlost. 
Rozhodli jsme se proto zakoupit auto-
matický externí defi brilátor, který je ur-
čený k poskytnutí neodkladné po moci,“ 
vysvětlila bezpečnostní referent ka 
městského úřadu Věra Vaňková.

V  případě použití defibrilátor 
nejprve zachránce navede k umís-
tění elektrod na hrudník postiže-
ného, čímž monitoruje rytmus jeho 
srdeční činnosti. Získaná data pak 
přístroj vyhodnotí a sám určí i to, 
zda dojde k defi brilačnímu výboji. 
O všech krocích defi brilátor akus-
ticky informuje zachránce.

„Defi brilátor se používá při pode-
zření na srdeční zástavu u pacienta 

se zjevnou zástavou krevního oběhu, 
která je defi nována bezvědomím, ab-
sencí normálního dýchání a absencí 
pulsu nebo známek krevního oběhu,“ 
popsala Věra Vaňková.

Automatický defi brilátor už mají 
několik měsíců k dispozici ve svém 
voze také strážníci městské poli-
cie, ti ho zatím použili jednou. „Do 
konce listopadu bude další přístroj 
umístěn také do zásahového vozi-
dla krnovských dobrovolných hasi-
čů,“ doplnila Věra Vaňková s tím, že 
pokud se pacientovi dostane první 
pomoci do jedné minuty po náhlé 
srdeční zástavě, má devadesátipro-
centní naději na přežití, s každou 
další minutou čekání na odbornou 
lékařskou pomoc však tato šance 
klesá. Uplyne   -li od nehody do po-
skytnutí první pomoci a defi brilace 
10 až 12 minut, snižuje se šance na 
záchranu na 2 až 5 procent.  (tg)

Z odboru 
správy majetku 
města

Nabídka prodejů pozemků, 
bytů, nemovitostí či jejich proná-
jmů se denně aktualizuje. Sledujte 
na úřední desce vedle radnice nebo 
na www.krnov.cz / občan a úřad / 
pronájmy a prodeje. Úplné znění 
následujících nabídek, včetně pod-
mínek, které musí žadatel splňo-
vat, tamtéž.

Pronájem bytu
Byt č. 1, Albrechtická 100 B, vel. 1+1, 
40,80 m2 vč. sklepa, 1. podlaží, nájem 
(40 Kč/m2) 1.603 Kč, služby (1 oso-
ba) 1.700 Kč (+ 400 korun každá dal-
ší osoba), celkem 3.303 Kč/měsíc/1 
osoba. Platnost: do 27. 11. 2018. Bližší 
informace podá p. Parma, odděle-
ní pronájmů bytů, tel. 554 697 424, 
e -mail jparma@mukrnov.cz.

Pronájem bytu
Byt č. 4, Albrechtická 100C, vel. 1+1, 
41,20 m2 vč. sklepa, 1. podlaží, ná-
jem (40 Kč/m2) 1.611 Kč, služby (1 
osoba) 1.640 Kč (+ 400 Kč každá 
další osoba), celkem 3.251 Kč/mě-
síc/1 osoba. Platnost: do 27. listo-
padu 2018. Bližší informace podá 
p. Parma, oddělení pronájmů bytů, 
tel. 554 697 424, e -mail jparma@mu-
krnov.cz.

Pronájem bytu
(obálková metoda)
Byt č. 4, U Požárníků 20, vel. 1+0, 
30,70 m2, 2. podlaží, nájem (45 Kč m2) 
1.401 Kč, služby (1 osoba) 1.200 Kč 
(+ 460 Kč každá další osoba), celkem 
2.601 Kč/měsíc/1 osoba. Platnost: do 
1. 12. 2018, řízení obálkovou metodou: 
3. 12. 2018 v 15.00 hodin, Hlavní nám. 
34 (budova naproti radnice), zaseda-
cí místnost, 2. patro. Bližší informace 
podá p. Parma, oddělení pronájmů 
bytů, tel. 554  697 424, e -mail jparma@
mukrnov.cz.

Pronájem prostor k podnikání
Město Krnov vyhlašuje záměr pro-
nájmu prostoru k podnikání ve II. 
NP o  výměře cca  58 m², který je 
částí nemovitosti – pozemku parc. 
č. 3022 v domě č. p. 1016. Prostor se 
nachází ve druhém podlaží domu 
na adrese Horova 1 a  tvoří jej 3 
průchozí místnosti. Závazný způ-
sob využití je stanoven takto: kan-
celáře, sociální nebo společenské 
zařízení a podobné užitné vlastnos-
ti. Termín pro doručení žádostí je 
3. prosince 2018. Informace podá 
Eva Petrová, odbor SM, telefonní 
číslo 554 697 461, e -mailová adresa 
epetrova@mukrnov.cz.

Pronájem prostor k podnikání
Město Krnov vyhlašuje záměr pod-
nájmu prostor určených k podni-
kání - městské lázně, č. p. 954, na 
adrese Čsl. armády 15, 794 01 Kr-
nov. Jedná se o  místnost č. 114 
o ploše 12,36 m2, závazný účel ná-
jmu není stanoven. Nájem bude 
sjednán na dobu neurčitou, ter-
mín pro doručení žádostí je 3. pro-
since  2018. Informace podá Vla-
dislav Skopal, vedoucí Městských 
lázní v  Krnově, telefonní čís-
lo 602 550 213, e -mailová adresa 
vladislav.skopal@tskrnov.cz.

Pokračuje dosadba desítek stromů
Lípy, javory i jeřabiny. Odbor ži-

votního prostředí na několika mís-
tech ve městě pokračuje v dosadbě 
stromů.

Začátkem listopadu odborná fi r-
ma začala s pracemi v Mikulášské 
ulici, kde muselo být kvůli špatnému 
stavu pokáceno šest lip. Ty nahradí 
osm mladých stromů. „Nejprve byly 
vyfrézovány pařezy a teprve potom 
mohlo dojít k dosazování. Některé 
stromy už však nebudou v místech 
těch původních, a to například u kři-
žovatek. Důvodem je bezpečnost sil-
ničního provozu,“ popsala referent-
ka odboru životního prostředí Petra 
Mužíková s tím, že za nové stromy 
a práce spojené s  jejich výsadbou 
v této lokalitě město zaplatí nece-
lých 100 tisíc korun.

Do konce roku budou zasazeny 
desítky stromů také v ulici Staré Jež-

nické, město tato dosadba vyjde na 
200 tisíc. „Rovněž v tomto případě 
se jedná o lípy, které budou v počtu 
sedmadvaceti kusů sázeny po obou 
stranách aleje. Pokračujeme tak v její 

obnově, kdy naším cílem je dosažení 
podoby, jakou měla při svém založe-
ní před desítkami let. Mnohé stromy 
musely být už dříve pokáceny kvůli 
napadení dřevokaznými houbami, 
další vzaly za své při ničivém torná-
du,“ vysvětluje Petra Mužíková a do-
dává, že obnova aleje bude pokračo-
vat také v příštích letech.

Nové stromy se objeví i v cent-
ru města. Ve Smetanových sadech 
v blízkosti Švédské zdi to budou dva 
kulovité javory, v ulici U Fortny tři 
jeřabiny. V obou případech se jedná 
o dosadbu za uschlé stromy.

„Sázíme většinou stromy staré šest 
až sedm let, které mají obvod kmínku 
kolem dvaceti centimetrů. V zahrad-
nické školce bývají až třikrát přesa-
zovány, aby měly dostatečně vyvinutý 
kořenový systém,“ uzavírá Petra Mu-
žíková.  (tg)

U příležitosti Dne boje za svobodu a demokracii se v sobotu 17. lis-
topadu u památníku Obětem válek a násilí ve Smetanových sadech 
uskutečnilo vzpomínkové shromáždění. Lidé, kteří přišli, společně 
zapálili svíčky a připomenuli si listopadové události z let 1939 a 1989. 
Krnovu před devětadvaceti roky je pak věnována také výstava fotogra-
fi í, kterou si zájemci mohou prohlédnout v budově radnice do konce 
listopadu.  Foto: Dita Círová

Za volant 
jen s platným 
řidičákem

V průběhu letošního roku skon-
čila nebo skončí platnost více než 
620 tisíc řidičských průkazů, ale vy-
měněno jich je zatím jen 514 tisíc. 
Přestože do 31. prosince již nezbývá 
mnoho času, necelá třetina řidičů si 
pro nový doklad ještě nepřišla. Pět 
set z nich má trvalé bydliště na Kr-
novsku.

„K 31. říjnu odbor dopravy a sil-
ničního hospodářství evidoval 511 
řidičských průkazů, které je nutné do 
konce roku 2018 vyměnit,“ uvádí ve-
doucí odboru dopravy a silničního 
hospodářství Roman Mondek s tím, 
že výměnu řidičského průkazu je od 
července možné provést na jakém-
koli úřadě s rozšířenou působností.

O výměnu dokladu lze požádat 
tři měsíce před skončením platnosti 
stávajícího řidičského průkazu. Na 
úřad je nutné donést platný doklad 
totožnosti a stávající řidičský prů-
kaz. Při podání žádosti již žadatel 
nepředkládá papírovou fotografi i, 
úředníci pořídí digitální. Výměnu 
dokladu je možné provést i zpětně 
a rovněž v takovém případě je výmě-
na ve standardní lhůtě zdarma. Po-
kud řidič využije vydání v expresním 
termínu do pěti pracovních dnů, 
bude ho výměna stát 700 korun.

V  případě, že lidé nezažádají 
o nový doklad ve standardní lhůtě 
a usednou za volant s propadlým ři-
dičským průkazem, riskují pokutu na 
místě do dvou tisíc korun, v případě 
správního řízení až 2 500 korun.  (dc)

Po pokácení odborná firma 
musí vyfrézovat pařezy a až ná-
sledně může být zasazen nový 
strom.  Foto: Dita Círová

Volná místa
Pracovník volnočasových aktivit
Domov pro seniory Krnov při-
jme pracovníka, který se bude 
zabývat individuální a  skupino-
vou prací v  oblasti volnočaso-
vých aktivit s klienty domova. Při-
hlášky do 17. 12. 2018 na e -mail: 
h.havlikova@dskrnov.cz nebo na 
adresu Domov pro seniory Krnov, 
Rooseveltova 2141/51, Krnov. Bližší 
informace na stránkách www.dskr-
nov.cz či na čísle 554 684 636.
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Společenství severských pánů přineslo dary
Úsměvy na tvářích malých paci-

entů i personálu dětského oddělení 
Krnovské nemocnice opět vyčaro-
valo Společenství severských pánů 
z Krnova. Milovníci historie a šer-
mu přišli počátkem října do nemoc-
nice v rytířských kostýmech a při-
nesli dary za desítky tisíc korun.

Společenství severských pánů za-
ložil před devíti lety Zdeněk Chro-
boczek, když náhodou zavítal na 
dětské oddělení, kde leželo dítě 
jeho kamaráda. Tehdy ho napadlo, 
že by bylo fajn pomoci. „Objížděl 
jsem sponzory a ptal se na podpo-
ru dětského oddělení. Ve společnosti 
Alfa Plastik Bruntál mi řekli, že mi 
sice nemohou dát fi nanční dar, ale 
mohou slíbit, že nám dají exkluziv-
ní cenu za výkup plastových vršků. 
Vytvořili jsme sběrné boxy a obešli 
různé organizace, kde jsme je umís-
tili. Společnost stále své slovo drží 
a plastové vršky od nás vykupuje za 
bezmála trojnásobně vyšší cenu než 
je běžná,“ popsal.

Za šest let so do sbírání víček 

v Krnově, Bruntále a dalších měs-
tech i obcích regionu zapojila široká 
veřejnost. Sbírá se na úřadech, ve 
školách, školkách či fi rmách. „Tuny 
víček pravidelně odvážím velkou do-
dávkou do Bruntálu. V Alfa Plastiku 
je přidávají do směsi a vyrábí z nich 
například přepravky na zeleninu, 
přepravky na pivo či příslušenství do 
automobilů. Peníze společnost posí-
lá na transparentní účet. Poté vždy 
kontaktuji vedení dětského oddělení 
a ptám se, co by potřebovali koupit,“ 
sdělil Zdeněk Chroboczek.

Dle primářky Marie Žaloudíko-
vé aktivita severských pánů již při-
nesla oddělení vybavení a hračky 
za přibližně 200 tisíc korun. Navíc 
rytíři jsou již třetím rokem jedni 
z hlavních organizátorů dětského 
dne v nemocnici, a to bez nároku 
na honorář. „Pan Chroboczek a jeho 
Severští pánové jsou dobrými dušemi 
našeho oddělení. Moc mu za jeho ak-
tivity děkujeme, stejně jako těm, kteří 
sbírají víčka,“ dodala.

Za peníze z vršků se pořídily ult-

razvukové stolní inhalátory, monito-
ry dechu pro novorozence a kojen-
ce, pojízdné jídelní stolky k lůžkům 

i větší hračky a hrací podložky. Do 
konce roku by měl rytíř Zdeněk od-
vézt do Bruntálu další tři tuny víček, 
přičemž celková váha nasbíraných 
vršků za šest let by dosáhla 20 tun. 
„Děkuji všem, kteří vršky sbírají a po-
máhají dobré věci. Letos bychom chtě-
li stihnout ještě jedno předání dárků 
na dětském oddělení,“ řekl.

Ředitel nemocnice Ladislav Václa-
vec chce zastupitelům města Krnova 
předložit návrh na ocenění Zdeňka 
Chroboczka některou z výročních 
cen. „Je spousta nadací, které pomá-
hají nemocným či zdravotnickým za-
řízením a je třeba si jich vážit. Za 
panem Chroboczkem ale nestojí tým 
marketingových poradců. Tento člo-
věk netouží po svém zviditelňování, 
ale pouze má chuť pomáhat. Za své 
rytířské chování si zaslouží skuteč-
né uznání. Z toho důvodu chci na-
vrhnout novému zastupitelstvu, aby 
tohoto muže za jeho dlouholetou 
aktivitu ocenilo,“ vysvětlil Ladislav 
Václavec. 

 Jiří Krušina, mluvčí SZZ Krnov

Seriál o krnovské nemocnici: dětské oddělení
Pediatrické oddělení Sdruženého 

zdravotnického zařízení Krnov po-
krývá v rámci kraje plošně největší 
spádovou oblast. Ročně zde celkem 
ošetří či hospitalizují na pět tisíc 
malých pacientů.

Oddělení bylo ofi ciálně otevřeno 
v roce 1950. Prvním primářem byl 
lékař Václav Šoltys. Oddělení fungo-
valo v budově, kde je dnes porodni-
ce, a v roce 1995 bylo přestěhováno 
do speciálně postaveného pavilonu, 
který byl před několika lety kom-
pletně zrekonstruován. Současné 
dětské oddělení má celkem 35 lů-
žek. Dvacet se jich nachází na stan-
dardních pokojích, pět lůžek je na 
dětské jednotce intenzivní péče. 
Deset lůžek je určených pro fyzio-
logické novorozence a jsou umístě-
na na gynekologicko -porodnickém 
oddělení.

Na dětském oddělení jsou hospi-
talizovány děti od narození do do-
sažení 19 let, s  jakýmkoliv typem 
diagnózy, nejčastěji s  onemocně-
ním dýchacího a zažívacího trak-
tu, v souladu s Chartou práv hos-
pitalizovaných dětí i všechny děti 
v krnovské nemocnici operované. 
„Přijímáme pacienty k plánovaným 
i akutním operacím. V péči o ně těsně 
spolupracujeme s dalšími odděleními 
nemocnice – chirurgickým, ortope-
dickým, urologickým, gynekologic-
kým, ORL i oční ambulancí,“ řekla 
primářka oddělení Marie Žaloudí-
ková.

Na jednotce intenzivní péče se 
tým odborníků stará o děti s hrozí-
cí nedostatečností či selháváním ně-
které ze základních životních funk-
cí. „Nejčastější indikací k přijetí na 
dětskou JIP bývají poruchy vědomí, 
epilepsie, kolapsové stavy, dušnost, 
křeče při vysokých horečkách, akut-
ní horečnaté stavy při onemocnění 
dýchacích cest, močových cest, zaží-
vacího traktu s dehydratací a rozvra-
tem vnitřního prostředí. Všechny děti 
po operacích a vyšetření či ošetření 
v celkové anestesii jsou monitorovány 

na JIP. Jsme k tomu náležitě vybave-
ni moderní infusní a monitorovací 
technikou. V posledních letech stou-
pá u dětí množství úrazů, které také 
končí na lůžkách intenzivní péče,“ 
upozornila primářka.

Na všech jednotkách oddělení 
pracuje odborně vyškolený perso-
nál. V případě, že je stav dětského 
pacienta velmi vážný, či hrozí jeho 
zhoršení, bývá přeložen na klinické 
pracoviště. „Spolupracujeme s Fa-
kultní nemocnicí v Ostravě, Fakultní 
nemocnicí v Olomouci i Brně,“ vy-
světlila primářka.

Zatímco v minulosti bylo dětské 
oddělení mimo běžných návštěv 
uzavřeno, dnes je běžné, že je sou-
časně s dítětem přijat i doprovod. 
„S doprovodem na našem oddělení 
bývá přes 40 procent dětí. Přítom-
nost blízkých vítáme, jelikož zabrá-
níme odloučení nemocných dětí od 
jeho rodičů, maminky většinou do-
dají dětem klid a jistotu, pečují o ně 
podle svých zvyklostí. U starších dětí 

nabízíme denní pobyt některého z ro-
dičů a jejich návštěvy nejsou časově 
vymezeny,“ popsala primářka.

Vyhlášeným pracovištěm dětské-
ho oddělení je jeho novorozenec-
ká část. „Snažíme se, aby byl vztah 
mezi novorozencem a maminkou co 
nejintenzivnější a nejtěsnější. Proto 
rodičům na běžném porodním sále 
i operačním sále po císařském řezu 
nabízíme bonding. Po běžném poro-
du je novorozenec ošetřován na hrudi 
matky bez odloučení, po císařském 
řezu je odloučení jen na nezbytně 
nutnou dobu k vyšetření a ošetření 
a vrací se zpět za maminkou nebo 
tatínkem.“ sdělila primářka Žalou-
díková.

Novorozenecké oddělení se od 
roku 2002 pyšní titulem Baby frien-
dly hospital, to mimo jiné i za dlou-
hodobou podporu  kojení. V  této 
oblasti je krnovská nemocnice na 
špičce v celém Česku. „Při propuš-
tění domů je plně kojeno 97 pro-
cent dětí a mají provedena všechna 

standardní a některá nadstandardní 
screeningová vyšetření. Skvěle nám 
funguje laktační poradna, která má 
i telefonní „horkou linku kojení.“ Na 
čísle 554 690 416 dětské sestry a lak-
tační poradkyně maminkám radí 
při potížích s kojením, prospíváním 
i dalšími zdravotními problémy,“ po-
dotkla primářka.

Kromě lůžkové má dětské oddě-
lení i část ambulantní. Všeobecnou 
pediatrickou ambulanci navštěvu-
jí pacienti, kteří nutně nevyžadují 
hospitalizaci. Děti s onemocněním 
ledvin a  močových cest jsou sle-
dovány v nefrologické ambulanci 
a komplexnost péče doplňuje am-
bulance praktického lékaře pro děti 
a dorost. Tato poskytuje léčebnou 
a preventivní péči tak, jak je obvyk-
lé, a to nejen pro děti zaměstnanců 
nemocnice.

Na oddělení funguje lékařská po-
hotovostní služba, ve všední dny od 
15.30 do 7.00 hodin, o víkendech 
a svátcích 24 hodin denně. „Krom 
laktační poradny máme i další pro-
gramy preventivní péče – půjčujeme 
odsávačky mateřského mléka, ultra-
zvukové inhalátory, velmi dobře běží 
saunování dětí mateřských škol i ro-
din s dětmi,“ dodala primářka Ža-
loudíková.

(V  příštím vydání představíme 
plicní oddělení)

Jiří Krušina, mluvčí SZZ Krnov

Primářka MarieŽaloudíková vystudovala dětské lékařství na 
Masarykově univerzitě v Brně. První atestaci z pediatrie složila v roce 
1992, druhou v roce 1999. V Krnovské nemocnici pracuje od roku 
1991. Dětské oddělení vede od roku 2005.  Foto: SZZ Krnov

Zdeněk Chroboczek.  
 Foto: SZZ Krnov
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Setkání věnovali 
vývoji módy a účesů

Osmé mezigenerační setkání, 
podporované Moravskoslezským 
krajem v  rámci dotačního titulu 
Program na podporu zdravého stár-
nutí, bylo zároveň posledním pro 
třídu žáků ze Základní školy Dvořá-
kův okruh. Uskutečnilo se v pondělí 
22. října v kulturním sále Domova 
pro seniory Krnov a jeho náplň byla 
velmi pestrá, bohatá i poučná.

Tentokrát jsme zvolili téma „retro 
móda“, a to i jako připomenutí doby 

před sto lety. Žáci i senioři se tak 
společně seznámili s vývojem módy 
a účesů od vzniku Československé 
republiky až po současnost.

V  první části všichni přítom-
ní zhlédli projekci o  jednotlivých 
módních trendech. Ukázku pán-
ského a dámského sestřihu, včetně 
odborného komentáře, na místě za-
jistila profesionální kadeřnice Ro-
mana Pandovská.

Ve druhé části se uskutečnila 
módní přehlídka žáků, kdy každý 
kostým musel přibližně odpovídat 
určité době. Klienti domova pak 
body ohodnotili, kdo se s úkolem 
nejvíce ztotožnil. Úsilí žáků zavr-
šilo sečtení bodů a vyhlášení ví-
tězů, kteří byli oceněni dárkovým 
balíčkem. Ani ostatní však neodešli 
s prázdnou a rovněž obdrželi ba-
líčky.

Touto cestou chceme poděkovat 
všem zúčastněným žákům 6. A tří-
dy a paní učitelce Martině Kopecké 
za přípravu, spolupráci i doprovod. 

 Andrea Hradilová, 
 Domov pro seniory

Putování strojem 
času do minulosti

Neuvěřitelná věc se podařila 
2. listopadu Léta páně 2018, kdy 
stroj času přenesl členy našeho od-
dílu do minulosti. A tak po dlou-
hé pouti praotec Čech objevil zemi 
mlékem a strdím oplývající, sezná-
mili jsme se Krokem i jeho sličnými 
dcerami a poznali další historické 
postavy nejen z rodu přemyslov-
ského, lucemburského či habsbur-
ského. 

Ano, hráli jsme divadlo pro sebe, 
rodiče, kamarády i blízké a předsta-

vili jsme také nejproslulejší osobnos-
ti našeho státu. Dozvěděli jsme se 
tak něco z historie a zjistili jsme, že 
naši předci to vůbec neměli jedno-
duché. Hlavně jsme si to však všech-
no krásně na vlastní kůži prožili.
A vůbec nevadí, že si děti některé 
texty přizpůsobily k obrazu svému. 
Vždyť to, co hlásají učebnice a kro-
niky, často může být úplně jinak, 
možná právě tak, jak to předvedly 
děti.

 Skautský oddíl Krnovská Trojka

Koncerty, jež pomáhají
Také letos se v evangelickém kos-

tele uskuteční adventní koncerty, 
jejichž výtěžek bude určen pro so-
ciální účely.

Na tom prvním v neděli 2. prosin-
ce se od 16.00 hodin představí ko-
morní sbor Staccato, Ženský pěvec-
ký sbor Krnov a dětský pěvecký sbor 
Smetanovy notičky. Chybět nebude 
ani prodejní výstava výrobků lidí se 
zdravotním postižením z denního 
stacionáře Benjamín.

O týden později ve stejný čas vy-
stoupí ženské sbory Legato a Slavice, 
přičemž své výrobky tentokrát na-

bídnou k prodeji klienti z terapeu-
tické dílny Eff ata.

Třetí adventní koncert v nedě-
li 16. prosince nabídne vystoupe-
ní vokálně instrumentální skupiny 
Okteto a v rámci doprovodné pro-
dejní výstavy se tentokrát předsta-
ví sociálně terapeutické dílny Har-
monie.

Na neděli 23. prosince Českobra-
trská církev evangelická chystá Dět-
skou vánoční slavnost, jejíž součástí 
bude divadelní hra. Na Štědrý den 
od 22.30  hodin se pak uskuteční 
půlnoční bohoslužba.  (red)

Náš rok ve 
znamení výročí

První akci k stému výročí založe-
ní Československé republiky jsme 
na SPgŠ a SZŠ Krnov zorganizovali 
již na podzim roku 2017, kdy se na 
konci listopadu uskutečnila beseda 
s pamětníkem Dr. Řezáčem k pro-
blematice kolektivizace.

V lednu 2018 následovala výsta-
va nazvaná 100 let Československa, 
v rámci které žáci shromáždili mno-
ho rodinných „pokladů“ z  let exi-
stence republiky. Vzpomínání na 
významné okamžiky naší stoleté his-
torie pokračovalo pátráním po (ne) 
zapomenutých pomnících na památ-
ku hrdinů z 1. světové války. Neméně 
zajímavé také byly takzvané rozhovo-
ry s pamětníky – tedy zaznamenání 
vzpomínek prarodičů, rodičů a dal-
ších příbuzných na každodenní ži-
vot v době normalizace a na bydlení 
v tehdy typických panelácích.

Na shromažďování artefaktů z ob-
dobí existence Československa jsme 
navázali spoluúčastí na výstavě s ná-
zvem Tady nová republika, jejímž 
organizátorem byla VOŠS Ostrava. 
Vzpomínání na významné mezníky 
stoleté historie naší republiky uza-
vřeme v únoru příštího roku další 
besedou s Dr. Řezáčem na téma Jan 
Masaryk a tzv. třetí republika. 

Lenka Řezáčová, 
SPgŠ a SZŠ Krnov

Jak jsme 
slavili sto let 
republiky

Jsem rád, že jsem byl u toho… To 
jsou slova chlapce, který se podílel 
na přípravě projektového dne u pří-
ležitosti stého výročí vzniku Čes-
koslovenska, do něhož se zapojili 
všichni učitelé Základní školy Dvo-
řákův okruh.

V pátek 26. října celá akce vypuk-
la. Škola byla nádherně vyzdobená 
a někteří učitelé na sobě měli do-
bové oblečení podle tématu, kte-
ré prezentovali. Trikoloru si však 
připnuli všichni. Následně žáky 
jednotlivých tříd ve dvacetiminu-
tových vstupech seznamovali s růz-
nými tématy. Není možné vybrat ta 
nejúspěšnější, protože všechna měla 
velký ohlas.

Žáci procházeli třídami, kde se 
seznámili s vývojem filmu, pozna-
li Krnov ve fotografii, úžasná byla 
historie odívání a co teprve téma, 
jak šel čas ve školství. Když viděli 
na lavicích staré telefony a fotoa-
paráty, nevěřili, že i tyhle přístroje 
se kdysi používaly. 

Během sta let jsme měli i úspěš-
né sportovce či cestovatele a ne-
chyběly ani válečné události. 
A  právě toto téma prezentoval 
žák, který byl rád, že tu stovku 
naší vlasti mohl takto oslavit. 

 ZŠ Dvořákův okruh

Setkání žáků a seniorů završila 
módní přehlídka.  
 Foto: Andrea Hradilová

S pohádkovým Honzou se setkaly děti, které se v pátek 16. listopadu 
zúčastnily Noci radnice. Během svého putování prošly od sklepa po 
věž, plnily úkoly a na závěr dostaly odměnu v podobě buchet. Akci 
připravili pracovníci městského úřadu, kteří se (někteří i se svými dět-
mi) na pár hodin proměnili nejen v Honzy, ale i v bludičky, princezny, 
draky, vodníky a další pohádkové postavy.  Foto: Rostislav Balner

Členové skautského oddílu i jejich blízcí si výlet do historie užili.  
 Foto: Krnovská Trojka
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Listování s Lukášem Hejlíkem
Dílny čtení patří k oblíbeným čin-

nostem v hodinách českého jazyka. 
V rámci projektu Listování, který 
podporuje čtenářskou gramotnost, 
k  nám ve čtvrtek 11. října zavítal 
známý český herec Lukáš Hejlík.

Všichni jsme se na jeho předčítání 
moc těšili. Lukáš je totiž vášnivým 
čtenářem, ale nebylo tak tomu vždy. 
Jako dítě považoval čtení za ztrátu 
času a teprve na střední škole objevil 
v knihách ukryté „poklady“. Doma 
má okolo šesti tisíc knih a o radost 
z objevování nového prostřednic-
tvím čtení se podělil i s námi.

Nejmenším čtenářům z prvních 
až třetích tříd předčítal z knihy Eliáš 
a babička z vajíčka od Ivy Procház-
kové, starším dětem představil Dra-
čí polévku od Aleny Ježkové. Dra-
matický projev obohacený zpěvem 
a jednoduchými rekvizitami nás vtá-
hl do děje. Mladší děti prožily spolu 
s hlavním hrdinou příběhy s neoby-
čejnou babičkou, která se vyklubala 
ze žlutého vajíčka. Starší provázel vi-
etnamský chlapec Long, jehož čeká 
těžké rozhodnutí. Při poslechu jsme 

zažili chvíle legrace, smíchu, napě-
tí a smutku, ale i ticha k zamyšlení.

Listování nás bavilo. V dílnách 
čtení určitě využijeme další zajíma-

vé metody k odkrývání bohatství, 
které nám knihy nabízejí. 

Monika Galušková, 
ZŠ Janáčkovo náměstí

Policisté rozdávali 
refl exní pásky i rady

V podzimním a zimním období 
se setkáváme častěji se sníženou vi-
ditelností, což není jen v noci, ale 
také za soumraku, svítání, deště, 
mlhy, sněžení. Viditelnost chodců 
v tomto období je velmi důležitá, 
protože patří mezi nejzranitelnější 
účastníky silničního provozu. Vidět 
a být viděn je proto základní pra-
vidlo bezpečnosti na silnicích. Za 
snížené viditelnosti platí dvojnásob.

Na přelomu října a listopadu na 
toto riziko policisté upozorňovali 
chodce v rámci celého Moravsko-
slezského kraje, a to jak v obcích na 
frekventovaných přechodech, tak 
i mimo ně. Refl exní prvek, umís-
těný na viditelném místě, musí mít 
každý chodec, který se pohybuje po 
pozemní komunikaci, na níž není 
chodník ani veřejné osvětlení. Bez-
pečnostní opatření se uskutečnilo 
také v Krnově v ulici Opavské, kde 

dopravní policisté byli dne 1. listo-
padu v blízkosti obchodního domu 
a rozdávali chodcům refl exní pásky 
s radou, aby je umístili na viditelné 
místo. Jelikož i v obci na osvětlené 
komunikaci, může refl exní prvek za-
chránit život.  Pavla Jiroušková, 

mluvčí Policie ČR

Každý si zvolí podle 
zájmu a dovedností

Naše sociálně terapeutická dílna 
působí ve Městě Albrechticích a je 
určena dospělým lidem s mentál-
ním postižením, kteří nemají mož-
nost uplatnění na běžném trhu 
práce. Služba je určena nejen kli-
entům pobytových služeb Harmo-
nie, ale také osobám z domácností. 
Každý si u nás vybere činnosti dle 
svých zájmů a dovedností, kdy může 
pracovat v keramické, stolařské, tkal-
covské, košíkářské či umělecké dílně, 
přičemž každou vede. Klienti mo-
hou například plést košíky z pedigu, 
tkát koberce, vyrábět mýdlo, svíčky 
nebo nejrůznější dekorativní před-
měty z hlíny, sádry, textilu a jiných 
materiálů.

Naším cílem je vybavit dospělé 
s mentálním postižením základní-
mi pracovními dovednostmi i ná-
vyky a podpořit je v soběstačnosti 
a nezávislosti. Partnerský přístup ke 
klientovi služby je pro nás priorit-
ní a respektujeme jeho právo volby 
i individualitu.

Sociálně terapeutická dílna se 
účastní společenských akcí pořá-
daných městem i okolními obcemi. 
Své výrobky nabízí rovněž mimo 
region. Jsme zapojeni do aktivit 
nadačního fondu Křídlení, kaž-
doročně se účastníme soutěže Ši-
kovné ruce a pravidelně jsme zváni 
také na jarmarky či dny obcí a so-
ciálních služeb. S nabídkou pre-
zentace a prodeje našich výrobků 
jsme oslovováni krajským úřadem, 
statutárním městem Ost rava nebo 
fi rmou ArcelorMittal Ostrava. Vel-
mi pěknou spolupráci jsme navá-
zali s  místní organizací zahrád-
kářů.

Výtěžek z prodeje výrobků slouží 
k nákupu materiálu pro nácvik do-
vedností a výrobu dalších předmětů. 
Několikrát ročně připravujeme pro 
klienty společenské akce, jako jsou 

například stavění a kácení máje, hle-
dání velikonočních vajec či vánoční 
posezení.

Sociálně terapeutická dílna je pro-
vozována v pracovní dny v do bě od 
8.00 do 15.00 hodin, je bezplatná 
a poskytována na základě uzavřené 
smlouvy a zpracovaného individuál-
ního plánu pro každého klienta. Zá-
jemci nás mohou kontaktovat v ulici 
Bedřicha Sme tany 35, na telefonních 
číslech 554 610 817 a  777 465 202 
nebo také na e -mailové adrese: 
ve doucistd@po -harmonie.cz. Vý-
robky sociálně terapeutické dílny 
jsou nabízeny v prodejně Harmo-
nie každý všední den od 7.00 do 
15.30 hodin. 

Těšíme se na vás. 
Bronislava Nováková,

vedoucí sociálně terapeutické dílny

Žáci vybrali 
rekordní částku 

Už dvacet let pořádá občanské 
sdružení Život dětem veřejnou sbír-
ku na pomoc dětem se závažnými 
onemocněními, které jsou odkázány 
na domácí péči rodičů. Srdíčkového 
dne, jak se tato sbírka nazývá, se stu-
denti krnovského gymnázia účastní 
již patnáct let. Letos se uskutečni-
la koncem září a žáci 2. A nabízeli 
tradiční magnetky s motivy zvířat, 
srdíčkové klipy, přívěsky s žetonem, 
dárkové balení kávy s logem sdruže-
ní a nově i refl exní delfíny.

Za krásného počasí vyrazilo do 
ulic třináct dvojic, které vybraly re-
kordních 17 476 korun. Peníze jsou 
určeny na pomoc konkrétním dě-
tem. Letos je to tříletá Nikolka, kte-
rá trpí cukrovkou I. typu. Výtěžek 
bude použit také na rehabilitační 
a kompenzační pomůcky. Rád bych 
poděkoval žákům, kteří sbírku za-
jišťovali, i všem, kteří ji podpořili. 
Přispět můžete také na číslo účtu 
83297339/0800. Informace na www.
zivotdetem.cz.  Vladimír Schreier, 

ředitel Gymnázia Krnov

Lukáš Hejlík vtáhl děti do děje.  Foto: Monika Galušková

Bezpečnostní akce se uskuteč-
nila také v Opavské ulici.  
 Foto: Policie ČR

Klienti mohou například plést 
košíky.  Foto: Harmonie

Beseda nazvaná Čteme v každém věku se konala 1. listopadu v do-
mově pro seniory. Netýkala se pouze knih, ale hovořilo se i o dalších 
službách, které poskytuje knihovna, která je dnes chápána nejen jako 
centrum vzdělávání, ale i kulturního a společenského života. Seniorky 
vzpomínaly, jaké to bylo, když chodívaly do knihovny. Dnes mohou 
navštěvovat pobočku v domově.  Naděžda Lhoťanová, Šárka Volná
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Nová divadelní sezona 2019 už se blíží
Městské informační a  kulturní 

středisko vypisuje divadelní před-
platné pro rok 2019. V ceně 1 300 
a 1 200 korun (v závislosti na zvo-
leném místě) je zahrnuto sedm 
představení (šest činoher a  jedna 
opera). Studentům a  ZTP je po-
skytována padesátiprocentní sleva, 
v ceně předplatného je již zohled-
něna třicetiprocentní sleva ze zá-
kladního vstupného na jednotlivá 
představení.

„Představení v rámci předplatné-
ho jsou zřetelně označena na pla-
kátech a předplatitelé o nich budou 
v předstihu informováni. Pro vstup 
na představení stačí předložit před-
platenku u vchodu do divadla a před-
platitel má po celou sezonu zajištěno 

stálé místo v sále. Stejně jako v před-
chozích letech bude předplatenka 
přenosná, mimo studentské a ZTP, 
takže ji lze na jednotlivá představení 
komukoli zapůjčit, nebo ji můžete 
použít jako netradiční dárek. Její 
držitelé navíc mohou uplatnit i sle-
vu na záznamy oper a  baletů ze 
světových scén v kině Mír 70 Krnov,“ 
upřesňuje Marcela Procházková, 
programová pracovnice MIKS Kr-
nov.

Stávající předplatitelé mají svá 
místa rezervována do 14. prosin-
ce, uzávěrka přihlášek na novou 
sezonu je 18. prosince, do kdy lze 
předplatné uhradit v hotovosti na 
MIKS Krnov nebo převodem na 
účet po obdržení faktury. Přihláš-

ky přijímá a bližší informace podá 
Marcela Procházková na telefon-
ním čísle 554 614 706 či e -mailu 
prochazkova@mikskrnov.cz.

Plánované tituly (změna progra-
mu vyhrazena):

Divadelní společnost Titans –
Znovu a líp. Hrají: Marek Daniel, 
Kristýna Frejová, Klára Cibulková/
Marcela Holubcová, Vašek Vašák/
Luboš Veselý a Jana Kozubková/Pet-
ra Mikulková.

Divadlo Verze – Lež. Hrají: Pet-
ra Špalková, Petr Lněnička, Jan Do-
lanský, Eva Kodešová/Gabriela Mi-
kulková.

Divadlo na Zábradlí – Hamle-
ti. Hrají: Jana Plodková, Petr Čtvrt-
níček, Jiří Vyorálek, Honza Hájek, 

Jakub Žáček, Ivan Lupták, Václav 
Vašák.

Divadelní spolek Frída – Rapper. 
Hrají: Martin Trnavský, Anet Anto-
šová, Dominika Červinková, Julie 
Šurková.

Divadlo Artur – Tři v Háji. Hrají: 
Bořek Slezáček, Jindra Kriegel, Ka-
teřina Petrová, Genny Ciatti, Lucie 
Linhartová.

Švandovo divadlo – Kurz nega-
tivního myšlení. Hrají: Michal Dlou-
hý, Kristýna Frejová, Apolena Veldo-
vá, Miroslav Hruška, Kamil Halbich, 
Eva Josefíková/Natálie Řehořová, Ja-
roslava Pokorná/Daniela Bakerová.

Slezské divadlo Opava – Příhody 
lišky Bystroušky. Účinkují sólisté, 
orchestr, sbor a balet.  (red)

„Krnov je moje srdcová záležitost“

Pokračování rozhovoru s bubení-
kem Petrem „Hopem“ Odstrčilem, 
který s muzikou začínal v Krnově 
a dnes působí ve skupinách Bratři 
Orff ové, ILLE a Kašpárek v Rohlíku.

Ve kterých skupinách jste po od-
chodu z rodného města hrál?

Z Krnova jsem to vzal přes Opa-
vu, kde jsem žil dva roky a hrál s ka-
pelou Peří. Pokračoval jsem ve sku-
pině Sedm, kde jsem potkal dnes již 
legendu opavské scény a vynikající-
ho kytaristu Petra Uviru, a v nepo-
slední řadě ve skupině Baykonur, 
kterou založil instagramový mág Jiří 
Šift ař. Po odchodu do Prahy a půso-
bení s Ivou Frühlingovou jsem byl 
členem skupin Quite Quiet, Duen-
de, Photolab, Soliloqui a hostoval 
jsem s Mekym Žbirkou a s kapela-
mi Johannes Benz a Baset+. Dnes 
se věnuju v podstatě třem projek-
tům, a to jsou Bratři Orff ové, ILLE 
a Kašpárek v Rohlíku. Nebráním se 
ale spolupráci s kýmkoli, kdo je mi 
hudbou blízký.

Čeho si za svou dosavadní hu-
dební kariéru nejvíc ceníte?

Jsem rád, že se nemusím za žád-
nou práci stydět, a že jsem potkal 
spoustu skvělých muzikantů, zvu-
kařů a techniků. Všechny projekty 
byly okořeněny také skvělými me-
zilidskými vztahy a doufám, že i tr-
valým přátelstvím.

Podařilo se vám coby členovi ně-
které z kapel získat nějaké hudební 
ocenění?

Po vydání první desky s  ILLE 
jsme byli nominováni na cenu 
Apollo a také na cenu Anděl 2013 
v kategoriích skupina roku, objev 
roku a skladba roku. V tomto roce 
ale byli úspěšnější Bratři Orff ové, se 
kterými jsem v té době nehrál, tak-
že mě to těsně minulo. V roce 2005 
jsme s Posledním Výstřelem dostali 
jako ocenění kalumet Strýčka Indi-
ána od Michala Ambrože z Hudby 
Praha. Bylo to především za krás-
ný obal, jehož autorem byl šikovný 
krnovský kreslíř a malíř Pavel Ko-

ňařík. Uvidíme, jak se povede naší 
poslední nahrávce s ILLE nazvané 
Pohádky. Kvůli cenám jsem však 
muziku nikdy nedělal. Samozřej-
mě je příjemné stát před vyproda-
nou Lucernou a být v televizi, časo-
pisech. Jsou to však jen momenty, 
které rychle pominou, životní fi lo-
sofi e či krédo se na nich postavit 
nedá.

Je dnes možné se hudbou živit?
To je na delší povídání, ale obecně 

je u nás velice málo muzikantů, kte-
ří to zvládnou jen s nástrojem, spíš 
má k tomu většina ještě další práci. 
Stejně to mám i já, navíc u mě dnes 
velkou roli hraje i věk a další závaz-
ky. Je to vlastně takový časově velice 
náročný koníček a myslím, že bez 
opravdu tolerantní ženy a dětí se ne-
obejde žádný muzikant. Moje žena 
je naprosto úžasná a musím říct, že 
nebýt jejího přístupu a podpory, asi 
bych se na to už vykašlal. Na dru-
hou stranu dobře ví, že kdybych si 
nemohl občas někde „zabouchat“, 
tak by se mnou doma nebylo k vy-
držení.

Máte ještě nějaké hudební cíle?
To je těžké takhle říct. Nejsem 

natolik invenční, že bych si napří-
klad řekl: Ještě složím pár písní, vy-
dám album, udělám projekt s Davi-
dem Kollerem a budu mít hotovo! 
Jsem spíše otevřený jakýmkoli hu-
debním aktivitám, které by se daly 
časově zvládnout a dávaly by mi 
smysl. Mám opravdu rád živá vy-
stoupení, takže budu rád, pokud 
budu moct pokračovat v koncer-
tování.

Je něco, co byste chtěl vzkázat za-
čínajícím hudebníkům?

Nemám pocit, že bych toho nějak 
moc dokázal a mohl fundovaně ra-
dit. Nehledě na to, že už je spousta 
mladších, kteří toho dokázali mno-
hem víc. Každopádně se alespoň pár 
let vyplatí makat a cvičit, aby se člo-
věk sžil s nástrojem a nemusel řešit 
techniku. Potom je důležité se nebát 
a mít nějakou bazální jistotu při ži-
vém hraní, která dost pomáhá, jako 
je nebát se udělat chybu, nedat ji na 
sobě znát. Muzikant musí mít jistou 
dávku drzosti a extroverze, určitě 
nadhled, na druhou stranu v kape-
le málokdy pomůže příliš velké ego, 
tedy pokud není člověk zrovna autor 
nebo lídr kapely.  (tg)

Krátce
Bendeho doprovodí Voices
V rámci svého Vánočního turné za-
vítá v sobotu 1. prosince do měst-
ského divadla zpěvák Petr Bende. 
Doprovodí ho Cimbálová muzika 
Gromba a chybět nebude ani dětský 
pěvecký sbor Voices ze ZUŠ Krnov. 
Předprodej lístků je v TIC Krnov, 
doprodej 30 minut před zahájením 
koncertu v pokladně divadla.  (red)
Síň rozezní Loutna česká
Příznivci vážné hudby si přijdou 
na své v pátek 7. prosince, kdy od 
18.00 hodin v Koncertní síní sv. Du-
cha vystoupí soubor Ensemble Iné-
gal. Koncert je součástí Svatováclav-
ského hudebního festivalu a nabídne 
cyklus třináctí písní Loutna česká, 
jehož autorem je Adam Michna 
z Otradovic.  (red)
Kouzlo Vánoc zahájí Cvilíňa
Také letos adventní čas zpříjemní cy-
klus koncertů nazvaný Kouzlo Vá-
noc. Na prvním se v neděli 9. pro-
since v  Koncertní síni sv. Ducha 
představí cimbálová muzika Cvilíňa, 
která působí při ZUŠ Krnov. A jeli-
kož se letošní série koná v rámci pro-
jektu Náš svět hudby, realizovaného 
MIKS Krnov a Prudnickým kultur-
ním střediskem, v programu vystou-
pí i Pastorałka Trio z Polska.  (red)

Nastává 
čas radosti

Ženský pěvecký sbor Legato opět 
přivítá své kamarádky ze zábřežské-
ho ženského sboru Slavice. V rám-
ci druhého adventního koncer-
tu v evangelickém kostele v neděli 
9. prosince od 16.00 hodin oba sbory 
představí řadu známých písní i skla-
deb. Hostem budou děti z fl étnové 
třídy Kateřiny Vidličkové.

Ženský pěvecký sbor Slavice založila 
v roce 2006 Jaroslava Štěpánková a má 
v průměru pětadvacet členek. V sou-
časnosti mají v repertoáru 140 skla-
deb – od baroka po současnost, růz-
ných žánrů českých i světových autorů.

Šestadvacetičlenný ženský sbor Le-
gato si letos připomíná šest let od za-
ložení. Pod vedením Zdeňky Odstr-
čilové se zaměřuje zejména na úpravy 
lidových písní, z klasického reperto-
áru pro ženské sbory si zpěvačky ob-
líbily písně Antonína Dvořáka.  (red)
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Žačky pokračovaly ve spanilé jízdě
Když žačky volejbalového oddílu 

Slezská Orlice vyhrály v Karviné tři 
zápasy v řadě a ukázaly, že se opravdu 
zlepšily oproti loňskému roku, málo-
kdo by čekal, že na domácí půdě zo-
pakují svůj výkon. Přesto se jim to po-
dařilo. V neděli 4. listopadu nastoupilo 
družstvo oslabené nemocemi v tělo-
cvičně Základní školy na Janáčkově 
náměstí proti soupeřkám z Polanky 
nad Odrou, Bílovce a Frýdlantu.

Zápas s Polankou byl poměrně 
jednoznačný a s Bílovcem to bylo 
podobné, když děvčata měla co vra-
cet za prohru v kvalifi kaci. Frýdlant 
domácí zpočátku trápil, ale nakonec 
v tomto zápase dívky zvítězily s po-
měrně jednoznačným výsledkem 
a postoupily opět do vyšší kategorie.

V žačkách neklademe výhry a ví-
tězství na první místo, hlavní je 
pravidelný trénink, práce na sobě 
i  kolektivu, herní morálka a  dal-

ší důležitější věci. Trenéra i hráčky 
však potěší, když pěkný výkon na 
hřišti potvrdí i výsledek, a to se na-
šim žačkám povedlo. Gratulujeme.

Aktuality můžete sledovat na na-
šich webových stránkách www.vo-
slezskaorlice.cz. 

Martin Kopeček, Slezská Orlice

Sokolovna hostila 
mezinárodní turnaj

Již v téměř dušičkový čas se sešli 
příznivci boxu v sokolovně na Me-
zinárodním turnaji města Krnova 
v boxu, který se konal u příležitosti 
oslav stého výročí vzniku českoslo-
venského státu. I přes nepřízeň po-
časí dojeli účastníci ze všech koutů 
republiky i ze zahraničí, aby se spolu 
utkali v ringu.

To, že se box těší stále větší oblibě 
u mladých lidí, ukázal velký počet 
účastníků v kategorii dětí a školní 
mládež, kdy těm nejmladším bylo 
teprve osm let. Celkem se turnaje 
zúčastnilo 44 boxerů, z toho šest dí-
vek. Ty také předvedly jeden z nej-
sledovanějších zápasů, kdy se spolu 
opět utkaly Veronika Zajícová (která 
až dosud boxovala za SÚS boxing 
Krnov) a Claudie Tótová (z Dukly 
Olomouc). V  hledišti snad nebyl 
divák, který by děvčata nepovzbu-
zoval. Zápas byl velice vyrovnaný, 
nakonec ale zvítězila těsně na body 
Tótová.

Neméně zajímavé byly také ostat-
ní zápasy. Krnovský oddíl v katego-
rii mužů reprezentoval Robert Ze-
dek a Petr Ovčáček, na vítězství však 
nedosáhli. Každopádně však v ringu 
probíhaly dramatické a tvrdé sou-
boje.

Jaroslav Morbitzer, pořadatel 
me zinárodního turnaje a předseda 
sportovního klubu SÚS Krnov, vy-
užil této příležitosti, aby připomněl 
zakladatele boxu v Krnově Zdeňka 
Horáka. 

Ten ukončil svou úspěšnou ka-
riéru trenéra československé re-
prezentace v roce 1981 (mimo jiné 
účastník čtyř olympijských her) 
a ve stejném roce společně s Petrem 
Křapou, Jaroslavem Morbitzerem 
a Josefem Krajčím obnovili činnost 
boxerského oddílu TJ Krnov. Pod 
jejich vedením pak vyrostli boxeři, 
jako Stanislav Bártek (čtyřnásobný 
mistr Československa v kategorii 
mužů) a Bohuslav Bikár (trojná-
sobný mistr Československa v ka-
tegorii juniorů), kteří rovněž pře-
vzali pamětní poháry a turnajové 
medaile.

Na závěr bychom chtěli poděkovat 
všem účastníkům, jejich realizačním 
týmům, rozhodčím, organizačnímu 
týmu, divákům a sponzorům (spo-
lečnosti Silnice Morava a LogiCall 
Česká republika, advokátní kance-
láři Tobiášek & Závada a městu Kr-
nov), bez kterých by se turnaj nemo-
hl uskutečnit.  Jaroslav Morbitzer, 

SÚS boxing Krnov

Na mistrovství se 
nejvíc dařilo Jaššovi

Ve dnech 25. října až 1. listopadu 
se do Koutů nad Desnou sjela mlá-
dežnická šachová elita z pěti krajů, 
aby na mistrovství Moravy a Slezska 
mládeže v praktickém šachu bojova-
la ve čtyřech věkových kategoriích 
o postupy na mistrovství České re-
publiky, které se uskuteční na stej-
ném místě v březnu příštího roku.

Výprava Lokomotivy čítala jede-
náct dětí, kdy výběr účastníků byl 
proveden zčásti trenérskou radou, 
zčásti na základě interní klubové 
kvalifi kace. A jak zástupci Krnova 
dopadli? Šest z nich uhrálo alespoň 
4,5 bodu, což je hranice, která se dá 
považovat za slušný výkon. Přes-
ně této úrovně dosáhli v kategorii 
HD12 Damián Ziakas a v kategorii 
HD14 Petr Čech. Další dva hráči 
uhráli 5,5 bodu, což je velmi dobrý 
výsledek. V kategorii HD14 to byl 
Jan Šlachta a v HD 16 Vít Anděl.

Druhý nejlepší výsledek v kate-
gorii HD16 se podařil Janisi Rap-
tisovi, který získal 6 bodů a obsadil 
tak pěkné 12. místo. Přitom to po 
druhém dni na úspěch nevypada-
lo. Janis sice první partii vyhrál, ale 
druhý den prohrál obě a nevypada-

lo to s ním dobře. Od 4. kola však 
nastal obrat a začal drtit jednoho 
soupeře za druhým. Kdyby se hrálo 
ještě jedno kolo, snad by postoupil 
i na mistrovství ČR, o dvě místa to 
ale nevyšlo. Může být však na sebe 
právem hrdý.

Nejúspěšnějším Krnovákem byl 
trochu překvapivě Matěj Jaššo v ka-
tegorii HD12, ač věkem spadá ještě 
do kategorie HD10. Uhrál krásných 
6,5 bodu, obsadil 6. místo a vybo-
joval si postup na MČR v kategorii 
do 12 let. Již dříve přitom vybojoval 
přímý postup na MČR v kategorii 
do 10 let. Samozřejmě na MČR bude 
moct hrát jen v jedné věkové kate-
gorii, ale úspěch je to pěkný a svědčí 
o nesporném Matějově talentu.

V turnaji se dařilo rovněž Tomáši 
Kučerovi, který hostuje v družstvu Kr-
nova v 1. lize mládeže. Ten v kategorii 
HD16 obsadil výborné 8. místo a po-
stoupil poprvé v životě na MČR.

Turnaj můžeme hodnotit celko-
vě za úspěšný a můžeme se těšit, že 
v dobrých výkonech budeme po-
kračovat i v těch dalších, které nás 
v této sezoně čekají. 

Karel Záleský, KTCM

Mladí záchranáři 
přivezli osm pohárů

V sobotu 20. října se krnovští zá-
chranáři zúčastnili tradiční pod-
zimní Ceny Neratovic. Naši vodní 
záchrannou službu reprezentovalo 
celkem šestnáct účastníků ve věku 
od 8 do16 let a soutěžilo se v dese-
ti disciplínách, jako jsou například 
volný způsob podplavání překážky, 
tažení modelu s pasem a ploutvemi, 
záchrana modelu nebo štafeta.

Klání se zúčastnilo okolo 170 zá-
vodníků a krnovští záchranáři do-
vezli celkem osm pohárů z  hod-
nocených míst. První místo se 
podařilo vybojovat Danielu Sluko-
vi a ve stejné kategorii žáci 2007–
2006 pak získal třetí místo Dobro-

slav Dostál a  jako pátý se umístil 
Richard Vojtek. Pohár si také do-
vezl Alfréd Sluka za deváté místo 
v kategorii žáci 2008 a mladší, ve 
které Kateřina Relichová vybojo-
vala krásné třetí místo. Veronika 
Petrová se umístila pátá v kategorii 
2007–2006 a Adam Dufek ve stej-
né kategorii skončil šestý. Krásné 
třetí místo získala i Klára Šťastná 
v kategorii 2003–2002 ženy a jako 
druhá skončila smíšená štafeta ve 
složení Černín, Horáček, Horáko-
va a Šťastná.

Naše pochvala samozřejmě míří 
ke všem účastníkům. 

Jarmila Vojtková, VZS Krnov

Turnaje 
odstartovaly

První letošní turnaj v minivolej-
balu pro nejmladší a začínající hrá-
če se uskutečnil v hale ZŠ Janáčko-
vo náměstí v sobotu 10. listopadu. 
Organizátory překvapil počtem dětí 
i kvalitou, kdy rekordních 86 účast-
níků do hry dalo všechno.

Systém umožnil, aby hráli všich-
ni s minimálními pauzami. Všichni 
účastníci pak odcházeli odměněni 
dobrotami i krásnými medailemi. 
Celou akci podporuje nejen KVS, 
ale hlavně město Krnov.

Volejbalový oddíl Slezská Orlice 
měl ten den opravdu svátek. Nejen 
že pro něj turnaj skončil senzačním 
úspěchem, ale dařilo se i mladším 
žačkám. Ty bojovaly v Bílovci, kde 
poprvé vyhrály a postoupily.

Příští turnaj v minivolejbale pro-
běhne v  neděli 9. prosince opět 
v hale na Janáčkově náměstí. (red)

Tradiční akce se kromě domácích zúčastnili také zástupci Slovenska, 
Polska a Maďarska.  Foto: SÚS boxing Krnov

Volejbalistkám  na domácí půdě dařilo.  Foto: Martin Kopeček
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kalendář akcí 23. 11.–9. 12. 2018
23. 11. / pátek

Koncertní síň sv. Ducha
KONCERT ŽÁKŮ – představí se žáci 
a absolventi SUŠ Varhanářské a ZUŠ 
Krnov (17.30).
Městské divadlo
DIVADLO JINAK – u příležitosti 90. 
let od otevření krnovské scény. Zájemci 
mohou nahlédnout do prostor, kde běž-
ně noha diváka nevkročí (16.00 – 20.00).
Kofola Music Club
LENKA FILIPOVÁ – koncert zpěvačky 
se skupinou (20.00).
Kino Mír 70
JOHNY ENGLISH ZNOVU ZASAHU-
JE – komedie v českém znění. Malý sál. 
Když geniální počítačový hacker odhalí 
identitu všech aktivních agentů britské 
tajné, je Johnny English tím jediným, 
kdo může zemi zachránit (17.30).
ÚTOK Z HLUBIN – thriller. Ledové 
vody severního oceánu jsou místem, kde 
studená válka mezi západem a Ruskem 
nikdy neskončila. Mimo dosah lidských 
očí tu probíhají nebezpečné hry, provo-
kace a dokazování síly (17.30).
SOUMRAK – drama. ART klub. Buda-
pešť na počátku 20. století. Drama sle-
duje dvacetiletou Irisz, která přijíždí do 
maďarského hlavního města poté, co 
strávila dospívání v sirotčinci, a je kon-
frontována s vlastní minulostí (19.45).
MLADÍ ZABIJÁCI – horor. Když do di-
gitálních životů obyvatel jednoho města 
pronikne neznámý hacker, který začne 
zveřejňovat to, co mělo zůstat skryto, 
začnou se dít věci (20.00).
24. 11. / sobota

Úvalno
Zahrada Flora
ADVENTNÍ TVOŘENÍ – přijďte si vy-
tvořit vlastní krásný adventní věnec, 
kromě dílny nebudou chybět ani sou-
těže pro děti (8.00 až 18.00).
KČT
SOBOTNÍ VANDR  – z  Lomnice do 
Valšova. Odjezd z  Hlavního nádraží 
v 9.05 hodin.
Florbal
Tělocvična na Janáčkově náměstí
Elévové, FBC Orca Krnov - FBC SVČ 
Odry (13.30), FBC Tigers Poruba - FBC 
Orca Krnov (14.30), FBC Orca Krnov 
- FBC ČPP Bystroň Group Ostrava 
(16.00), FBC Letka - FBC Orca Krnov 
(17.30).
Městské divadlo
MÁTOVÝ NEBO CITRON – představe-
ní v podání Lidového divadla u příleži-
tosti 90. let od otevření krnovské scény 
(18.00).
Kino Mír 70
GRINCH 2D – animovaný v českém 
znění. Na světě se překvapivě najde 
spousta lidí, kteří Vánoce nemají rádi. 
Mezi všemi vyniká Grinch, věčně roz-
mrzelý zelený chlupatec, jemuž vyhovu-
je samotaření v jeskyni, kde se nechává 
obskakovat psem Maxem (15.15).
PAT A MAT: ZIMNÍ RADOVÁNKY – 
animovaný. Malý sál. Blíží se zima a naši 
známí kutilové to nemohou nechat jen 
tak. Navíc když je „zaskočí“ sněhová na-
dílka (15.30).
JOHNY ENGLISH ZNOVU ZASAHU-
JE – komedie v českém znění. Malý sál 
(17.30).
ÚTOK Z HLUBIN – thriller (17.30).
ŠPION, KTERÝ MI DAL KOPAČKY – 
komedie. Malý sál. Dámský fi lmový ve-

čer. Audrey a Morgan jsou nejlepší pří-
telkyně, které se nevědomky zapletou do 
mezinárodního spiknutí poté, kdy jedna 
z nich zjistí, že její bývalý přítel byl ve 
skutečnosti špión (19.15).
MLADÍ ZABIJÁCI – horor (20.00).
25. 11. / neděle

Úvalno
Zahrada Flora
ADVENTNÍ TVOŘENÍ – přijďte si vy-
tvořit vlastní krásný adventní věnec, 
kromě dílny nebudou chybět ani sou-
těže pro děti (8.00 až 18.00).
Městské divadlo
POPELKA – známá pohádka v podání 
Slezského divadla Opava u příležitosti 
90. let od otevření scény (15.30).
Kino Mír 70
GRINCH 3D – animovaný v českém 
znění (15.15).
PAT A MAT: ZIMNÍ RADOVÁNKY – 
animovaný. Malý sál (15.30).
JOHNY ENGLISH ZNOVU ZASAHU-
JE – komedie v českém znění. Malý sál 
(17.30).
MLADÍ ZABIJÁCI – horor (17.30).
SOUMRAK – drama. ART klub (19.45).
ÚTOK Z HLUBIN – thriller (20.00).
26. 11. /pondělí
Kino Mír 70
PO ČEM MUŽI TOUŽÍ – komedie ČR. 
Bio senior. Charismatický cynik Karel 
Král, na kterého ženy letí, je šéfredak-
torem časopisu Playboy. Jednoho dne 
jeho nezávazný způsob života utrží hned 
několik ran (15.00).
BOHEMIAN RHAPSODY – hudební. 
Film je oslavou rockové skupiny Queen, 
jejich hudby a  především Freddieho 
Mercuryho (17.15).  

MLADÍ ZABIJÁCI – horor. Malý sál 
(17.30).
ÚTOK Z HLUBIN – thriller. Malý sál 
(19.45).
CREED II – drama. Adonis Creed boju-
je se životem i sám se sebou. Snaží se ze 
všech sil, aby se věnoval svým nejbližším 
a zároveň nezanedbával přípravu na dů-
ležitý souboj v ringu (20.00).
27. 11. / úterý

Kino Mír 70
BOHEMIAN RHAPSODY – hudební 
(17.15).
MLADÍ ZABIJÁCI – horor. Malý sál 
(17.30).
ÚTOK Z HLUBIN – thriller. Malý sál 
(19.45).
CREED II – drama (20.00).
28. 11. / středa

Městská knihovna
POČTENÍČKO PRO NEJMENŠÍ – pro-
gram pro všechny maminky na rodi-
čovské dovolené a jejich ratolesti (9.00 
a 10.30)
Domov pro seniory
SVÉPOMOCNÁ SKUPINA – setkání 
na téma Pečujeme o své blízké (16.00).
Flemmichova vila
ADVENTNÍ VĚNCE – zahájení pro-

dejní výstavy, která potrvá do neděle 
9. prosince.
Střední odborná škola 
dopravy a cestovního ruchu
SNOW FILM FEST – pásmo špičkových 
fi lmů o zimních sportech.
Kino Mír 70
BOHEMIAN RHAPSODY – hudební 
(17.15).
MLADÍ ZABIJÁCI – horor. Malý sál 
(17.30).
ÚTOK Z HLUBIN – thriller. Malý sál 
(19.45).
CREED II – drama (20.00).
29. 11. / čtvrtek

Flemmichova vila
WAGNEROVI ŽÁCI – přednáška Mar-
tina Strakoše o architektuře (17.00).
Městská knihovna
TAJEMSTVÍ ŽENSKÉHO ZDRAVÍ – 
přednáška Lucie Firlové (18.00).)
Kino Mír 70
KNIHA OBRAZŮ  – dokumentární. 
ART klub. Godardova fragmentární 
novinka je fi lmovým esejem nápadně 
prodchnutým bezmála hororovou at-
mosférou (17.30).
ČERTÍ BRKO – pohádka ČR. Příběh di-
váky zavede do městečka Pytlov na úpatí 
kopce Pervidle. Místní možná ani netu-
ší, že všechny jejich přestupky a nepra-
vosti jsou pečlivě monitorovány místní 
pekelnou pobočkou (17.45).
VDOVY  – thriller. Malý sál. Čtyři 
ozbrojení zločinci jsou policií odpraveni 
při pokusu o loupež balíku peněz. Skoro 
nic po nich nezůstane, jen jejich vdovy, 
kterým zanechají dluhy u nepříjemných 
věřitelů. A právě tyto dluhy, vztek a zá-
rmutek osamělé ženy spojí (19.45).
BOHEMIAN RHAPSODY – hudební 
(20.00).
30. 11. / pátek

Gymnázium
KRRNOC  – studentská přednášková 
noc, jejíž výtěžek pomůže psímu útul-
ku (17.00).
Kino Mír 70
KNIHA OBRAZŮ  – dokumentární. 
ART klub (17.30).
ČERTÍ BRKO – pohádka ČR (17.45).
VDOVY – thriller. Malý sál (19.45).
BOHEMIAN RHAPSODY – hudební 
(20.00).
1. 12. / sobota

KČT
SOBOTNÍ VANDR – z Domašova do 
Hrubé vody údolím Bystřice, odjezd vla-
kem z Hlavního nádraží v 9.05 hodin.
Zámek Linhartovy
VÁNOČNÍ JARMARK – tradiční akce 
s bohatým programem (9.00 – 16.00).
Volejbal
Tělocvična pedagogické školy
Krajský přebor kadetek TJ Krnov - VK 
Karviná (10.00 a 14.00)
Hokej
Zimní stadion Krystal
HK Krnov - TJ Horní Benešov (17.00).
Městské divadlo
PETR BENDE – vánoční turné, v rámci 
kterého jako hosté vystoupí také cimbá-
lová muzika Gromba (19.00).
Kofola Music Club
MŇÁGA A  ŽĎORP + VYPSANÁ 
FIXA – společný koncert (20.00).
Kino Mír 70
ČERTÍ BRKO – pohádka ČR (15.15).

PAT A MAT: ZIMNÍ RADOVÁNKY – 
animovaný. Malý sál (15.30).
KNIHA OBRAZŮ  – dokumentární. 
ART klub (17.30).
BOHEMIAN RHAPSODY – hudební 
(17.30).
TŘI DNY V QUIBERONU – drama. 
ART klub. Pro generace diváků je Romy 
Schneider noblesní císařovnou Sissi. Do 
francouzského letoviska Quiberon však 
přijíždí jako zlomená žena a matka, kte-
rá se marně snaží navázat vztah s vlast-
ním dítětem (19.45).
VDOVY – thriller (20.00).
2. 12. / neděle

Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – zahájení, slav-
nostní průvod, cimbálová muzika Gizdi, 
rozsvícení vánočního stromu, ohňostroj 
a koncert Bohemia Voice (15.00).
Evangelický kostel
ADVENTNÍ KONCERT – vystoupí ko-
morní sbor Staccato, Ženský pěvecký 
sbor Krnov a dětský pěvecký sbor Sme-
tanovy notičky (16.00).
Kofola Music Club
VÁNOČNÍ JARMARK – pestré odpole-
dne připravila mateřská škola Slunečni-
ce (13.30 – 18.00).
Kino Mír 70
ČERTÍ BRKO – pohádka ČR (15.15).
PAT A MAT: ZIMNÍ RADOVÁNKY – 
animovaný (15.30).
KNIHA OBRAZŮ  – dokumentární. 
ART klub (17.30).
BOHEMIAN RHAPSODY – hudební 
(17.30).
TŘI DNY V QUIBERONU – drama. 
ART klub (19.45).
VDOVY – thriller (20.00).
3. 12. / pondělí

Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – vystoupení POK 
Prudnik a ZUŠ Krnov, kouzelné vánoce 
s klauny Bambulou a Bimbulou, vánoční 
pásmo pohádek a koncert Kamily Nývl-
tové (13.00).
Kino Mír 70
BOHEMIAN RHAPSODY – hudební. 
Malý sál (17.15).
ČERTÍ BRKO – pohádka ČR (17.45).
TŘI DNY V QUIBERONU – drama. 
ART klub (19.45).
VDOVY – thriller (20.00).
4. 12. / úterý

Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – vystoupení ma-
teřských škol, exhibice na ledě, vystou-
pení souboru Góralska Hora a vánoční 
melodie (14.30).
Kino Mír 70
BOHEMIAN RHAPSODY – hudební. 
Malý sál (17.15).
ČERTÍ BRKO – pohádka ČR (17.45).
TŘI DNY V QUIBERONU – drama. 
ART klub (19.45).
VDOVY – thriller (20.00).
5. 12. / středa

Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – čertovský pro-
gram se SVČ, vystoupení mateřských 
škol, setkání s  Mikulášem, andělem 
a čertem a koncert Plavců (14.30).
Kino Mír 70
BOHEMIAN RHAPSODY – hudební. 
Malý sál (17.15).
ČERTÍ BRKO – pohádka ČR (17.45).
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TŘI DNY V QUIBERONU – drama. 
ART klub (19.45).
VDOVY – thriller (20.00).
6. 12. / čtvrtek

Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – pohádka Vánoční 
čas, bruslení s čerty a anděly, vánoční 
pásmo pohádek, koncert skupiny Poe-
tika a ohňová show (15.00).
Domov pro seniory
MIKULÁŠSKÉ VYSTOUPENÍ  – za 
účasti Legata a fl étnového souboru ZUŠ 
(15.00).
Kofola Music Club
VAGABUNDOS – vyprodáno. Beseda 
s Pavlem Liškou, Janem Révaiem a Hyn-
kem Bernardem o jejich cestě střední 
Amerikou (19.30).
Kino Mír 70
DOKTOR MARTIN: ZÁHADA V BES-
KYDECH – komedie ČR. Malý sál. Své-
rázný doktor bude řešit dosud nepozna-
né záhady osobního života i jednu de-
tektivní otázku (17.30).
SMRTELNÉ STROJE 2D  – fantasy 
v českém znění. Tisíciletí poté, co větši-
na země byla zničena, se civilizace při-
způsobila novému životu. Gigantická 
pojízdná města se toulají světem a kvů-
li zdrojům pronásledují menší městeč-
ka (17.30).
ZÁHADA SILVER LAKE  – thriller. 
Malý sál. Sam se po zmizení své soused-
ky pouští do pátrání, aby dekódoval ta-
jemství, skandály a konspirace ukrýva-
jící se v hlubinách Města andělů (19.45).   

VE SPÁRECH ĎÁBLA – horror. Otřes-
ný obřad vymítání ďábla se vymkne 
kontrole (20.15).
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – Krnov zpívá ko-
ledy, hokejový zápas na kluzišti, vánoční 
kouzelnická pohádka a koncerty skupin 
Perutě a Epydemye (15.00).
SVČ
CESTOVATELSKÝ DÝCHÁNEK – další 
ze zajímavých setkání (17.00).
Koncertní síň sv. Ducha
LOUTNA ČESKÁ – koncert v  rámci 
Svatováclavského hudebního festivalu 
(18.00).
Zámek Linhartovy
ADVENTNÍ KONCERT  – vystoupí 
soubor lidových písní a tanců Valašský 
vojvoda (19.00).
Kino Mír 70
GRINCH 2D – animovaný v českém 
znění (15.15).
DOKTOR MARTIN: ZÁHADA V BES-
KYDECH  – komedie ČR. Malý sál. 
(17.30).
SMRTELNÉ STROJE 3D  – fantasy 
v českém znění (17.30).
ZÁHADA SILVER LAKE  – thriller. 
Malý sál (19.45).
VE SPÁRECH ĎÁBLA – horror (20.15).
8. 12. / sobota

Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – maškarní bál na 
kluzišti, Máša a medvěd na ledě, Ženský 

pěvecký sbor Krnov, Family Gospel Os-
trava a videomaping (14.00).
KČT
SOBOTNÍ VANDR  – z  Břidličné do 
Bruntálu přes Václavov, odjezd vlakem 
z hlavního nádraží v 10. 16.
Kofola Music Club
MIKULÁŠSKÉ SWINGOBRANÍ  – 
tradiční koncert Bigbandu a jeho hos-
tů (20.00).
Kino Mír 70
MIMI & LÍZA: ZÁHADA VÁNOČNÍ-
HO SVĚTLA – animovaný. Malý sál. 
Pásmo krátkých fi lmů pro malé děti 
a jejich rodiče o neobyčejném přátel-
ství dvou malých holčiček (15.45).
GRINCH 3D – animovaný v českém 
znění (15.15).
DOKTOR MARTIN: ZÁHADA V BES-
KYDECH  – komedie ČR. Malý sál. 
(17.30).
SMRTELNÉ STROJE 2D  – fantasy 
v českém znění (17.30).
VE SPÁRECH ĎÁBLA – thriller. Malý 
sál (19.45).
SMRTELNÉ STROJE 2D – fantasy s ti-
tulky (20.15).
9. 12. / neděle

Volejbal
Tělocvična ZŠ Janáčkovo náměstí
Turnaj v minivolejbale, více informací 
na www.voslezskaorlice.cz.
Brantice
U obecního úřadu
ADVENTNÍ ODPOLEDNE – bohatý 
program, včetně ohňostroje a rozsvíce-
ní vánočního stromu, na který naváže 
adventní koncert v kostele Nanebevzetí 
Panny Marie (15.00).
Evangelický kostel
ADVENTNÍ KONCERT  – vystoupí 
ženský sbor Legato, ženský pěvecký sbor 
Slavice Zábřeh a žáci fl étnového odděle-
ní ZUŠ (16.00).
Koncertní síň sv. Ducha
CVILIŇA – adventní koncert krnovské 
cimbálové muziky (16.00).
Městské divadlo
JAREK NOHAVICA – koncert oblíbe-
ného písničkáře (19.00).
Kino Mír 70
MIMI & LÍZA: ZÁHADA VÁNOČNÍ-
HO SVĚTLA  – animovaný. Malý sál 
(15.45).
GRINCH 3D – animovaný v českém 
znění (15.15).
DOKTOR MARTIN: ZÁHADA V BES-
KYDECH  – komedie ČR. Malý sál. 
(17.30).
BLACK SABBATH: THE END OF THE 
END – hudební. Kapela Black Sabbath 
se v únoru 2017 rozloučila s fanoušky 
dvěma monstrózními koncerty v do-
movském Birminghamu. Vznikl z nich 
koncertní snímek, který je doslova na-
bitý emocemi (17.30).
VE SPÁRECH ĎÁBLA – thriller. Malý 
sál (19.45).
SMRTELNÉ STROJE 3D  – fantasy 
v českém znění (20.00).
Hlavní náměstí

ADVENTNÍ TRHY  – pestrý pro-
gram od neděle 2. prosince do soboty 
8. prosince. Součástí je i umělé kluziš-
tě, které bude v provozu od 25. listopa-
du do 16. prosince denně od 10.00 do 
19.00 hodin.
Radnice

VÝSTAVA FOTOGRAFIÍ  – snímky 

Tomáše Vocelky, připomínající událos-
ti z roku 1989, si můžete prohlédnout od 
12. do 30. listopadu.
Městské muzeum

www.mikskrnov.cz
ČESKÉ KORUNOVAČNÍ KORUNY 
NA DOSAH – mistrovské repliky nej-
hodnotnějšího českého pokladu jsou 
k vidění 25. listopadu.
ADVENTNÍ VĚNCE  – prodejní vý-
stava od středy 28. listopadu do neděle 
9. prosince.
VÝZNAMNÉ OSMIČKY – výstava vě-
novaná významným událostem v histo-
rii Českého státu potrvá do konce roku.
PENÍZE NEBO ŽIVOT – výstava vý-
tvarného oboru ZUŠ Krnov potrvá do 
13. ledna 2019.
Městské divadlo

www.mikskrnov.cz
DIVADLO JINAK – zájemci si mohou 
prohlédnout prostory, kde běžně noha 
diváka nevkročí v pátek 23. listopadu od 
16.00 do 20.00 hodin.
MÁTOVÝ NEBO CITRON – předsta-
vení v podání Lidového divadla se usku-
teční v sobotu od 18.00 hodin.
POPELKA – známá pohádka v podání 
Slezského divadla Opava v neděli 25. lis-
topadu v 15.30 hodin.
JAREK NOHAVICA  – oblíbený pí-
sničkář vystoupí v  neděli 9. prosince 
v 19.00 hodin.
Koncertní síň sv. Ducha

www.mikskrnov.cz
KONCERT ŽÁKŮ – v pátek 23. listo-
padu v 17.30 hodin se představí se žáci 
a absolventi SUŠ Varhanářské a ZUŠ 
Krnov.
LOUTNA ČESKÁ – koncert v  rámci 
Svatováclavského hudebního festiva-
lu se uskuteční v pátek 7. prosince od 
18.00 hodin.
CVILIŇA – krnovská cimbálová muzi-
ka se představí v neděli 9. prosince od 
16.00 hodin.
Městská knihovna

www.knihovnakrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – repro-
dukce obrazů Růženy Urbanové a kra-
jiny, zátiší i portréty Jiřího Sebery jsou 
k vidění do konce prosince.
Středisko volného času

www.svckrnov.cz
PUMPTRACKOVÁ DRÁHA – otevře-
no denně do 18.00 hodin mimo čtvrtky 
(15.30 – 16.30) a neděle (9.00 – 13.00).
MATEŘSKÉ CENTRUM – pro rodi-
če s dětmi, otevřeno každý všední den 
od 9.00 do 12.00 hodin a od 14.00 do 
18.00 hodin.
PC KURZ ÚPRAVA FOTOGRAFIÍ – 
každou středu od 16.00 do 17.30 hodin.
PILATES – cvičení nejen pro ženy, které 
rozvíjí koordinaci, rovnováhu, fl exibilitu 
či dýchání v pondělí (17.30 – 18.30) a ve 
středu (17.00 – 18.00). 
ZUMBA S KATKOU – zábavný fi tness 
styl vhodný pro všechny bez rozdílu 
na věk, pohlaví či taneční schopnos-
ti ve středu (18.00 – 19.00) a v neděli 
(17.00 – 18.00)
BODYSTYLING S  IRINI  – cvičení 
především pro ženy se soustřeďuje na 
formování svalů celého těla každé úte-
rý a čtvrtek (18.30 – 20.00) a v neděli 
(17.00 – 18.00).

POWERYOGA S TERKOU – cvičení, 
které souměrně zatěžuje svaly celého 
těla v klidném a pomalém provádění 
každé úterý a čtvrtek (17.30 – 18.30).
KONDIČNÍ CVIČENÍ – program na 
zpevnění postavy za pomoci posilova-
cího náčiní ve středu (19.00 – 20.00).
TIC Krnov

www.infokrnov.cz
Výpůjčky sportovního
a jiného vybavení
Turistické informační centrum nabízí 
k výpůjčce elektrokola, koloběžky, tre-
kové hole, audioprůvodce nebo šachové 
fi gurky. Stačí jen předložit doklad totož-
nosti, zaplatit půjčovné na den a vratnou 
zálohu. Více informací v TIC Krnov.
Prohlídky památek
V TIC Krnov lze domluvit individuální 
prohlídky památek, jako je kostel sv. Du-
cha, Flemmichova vila, synagoga, věž 
kostela sv. Martina, kostel sv. Benedik-
ta, rozhledna na Cvilíně, poutní kostel 
Panny Marie Sedmibolestné na Cvilíně, 
radniční věž, kostel Narození Panny Ma-
rie, evangelický kostel. Volně přístupná 
je zřícenina hradu Šelenburk a rozhled-
na na Ježníku.
Synagoga

www.krnovska -synagoga.cz
KOMENTOVANÉ PROHLÍDKY – Po, 
St (10.00-12.00, 13.00-16.00), Út, Čt, Pá 
(10.00-12.00, 13.00-15.00). Prohlídky 
začínají vždy v celou hodinu, poslední 
hodinu před zavírací dobou.  

Kofola Music Club
www.kofolamusicclub.cz
PŘEDPRODEJ VSTUPENEK – Lenka 
Filipová (23. 11.), Mňága a Žďorp a Vy-
psaná fi xa (1. 12.), Pokáč a Michal Ho-
rák (20. 12). Předprodej v TIC Krnov na 
www.ticketportal.cz.
Villa Cafe

Zacpalova 1
STÁLÁ VÝSTAVA PANENEK, KO-
ČÁRKŮ A HRAČEK – v suterénu bu-
dovy, otevřeno Út -Ne 15.00-17.00 nebo 
po tel. domluvě na č. 724 500 403.
Městské lázně

www.tskrnov.cz
Bazén – veřejné plavání
Pá 23. 11.: 12.30-15.00, 17.00-21.00, 
So 24. 11.: 9.00-14.00, 16.00-21.00, Ne 
25. 11.: 8.00-17.00.
Sauna
Po: 10.00-15.00 (ženy), 15.00-20.00 
(společná), Út: 10.00-20.00 (muži), 
St: 10.00-20.00 (ženy), Čt: 10.00-20.00 
(muži), Pá: 10.00-20.00 (ženy), So: 
10.00-19.00 (společná), Ne: 10.00-17.00 
(jen pro rodiny s dětmi a pro páry).
Zimní stadion

www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost
Pá 23. 11.: 8.00-11.00, 11.15-12.45, 
18.15-19.45, So 24. 11.: 6.00-7.30 (jen 
hokejky), 15.30-17.00, Ne 25. 11.: 14.00-
15.30, 18.00-19. 30.
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